



Nuestro grito salvador, inmutable e imperial:
ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE

Nuestra Aviación destruyó una columna roja que se retiraba del frente de Toledo

Continúa la marcha victoriosa de nuestras fuerzas en Vizcaya

Los rojos pretenden suscitar un conflicto internacional

A esto se encamina la explosión del barco inglés

Conviene destacar e insistir. La agitación roja, que se desarrolla en torno a la explosión del destructor británico "Huntes", descubre una directa intervención de Alemania.

En los medios bien informados se había anunciado ya el propósito de los grupos afines al Gobierno de Valencia de suscitar una complicación de tipo internacional que sirviese para evitar que el rumbo desastroso que marcan para los rojos los acontecimientos militares, les lleve a su completo y definitivo fracaso.

Después de varias tentativas realizadas con ese fin ante la situación apremiante en que coloca a Bilbao el asedio de las tropas nacionales, los rojos estaban decididos a un golpe extremo por el que aspiraban se inclinase en su favor una directa participación británica en los asuntos de España. En estas circunstancias se ha producido el accidente del destructor "Huntes". Las noticias que han llegado a través de las radios rojas, deformadas tendenciosamente en el sentido de atribuirlo a la agresión de un submarino extranjero.

Los primeros buques que acudieron al lugar del accidente

Orden de la Secretaría de F. E. de las J. O. N. S.

Salamanca, 12 noche.—El secretario de F. E. de las J. O. N. S. ha dispuesto se ostente la bandera nacional sola o acompañada de la de Falange y Requeté.—(De nuestro servicio especial).

fueron de los pertenecientes a la escuadra afecta al Gobierno de Valencia, que parecían al acecho, esperando el momento en que se produjera. Nos hallamos, pues, en presencia de una maniobra del peor estilo y de la más torpe intención.

Un incidente diplomático entre Polonia y Checoslovaquia

Praga.—Informan los diarios que está a punto de surgir un incidente entre Polonia y Checoslovaquia motivado por no haber asistido en persona el ministro checoslovaco en Varsovia a la fiesta nacional polaca, a pesar de haber estado en Moscú asistiendo a las fiestas del primero de mayo.

El ministro checoslovaco disculpa su actitud, diciendo que a las referidas fiestas de Moscú asistió con carácter puramente personal.

Pero parece ser que en Polonia se ha interpretado el viaje de dicho ministro checoslovaco como una disculpa precisamente para evitarse el tener que asistir a la fiesta nacional de Polonia.

Visado por la Censura

Frente de Toledo

El enemigo, aprovechando la noche, se dedica a retirar la enorme cantidad de muertos

El enemigo, que se concentró en este frente en grandes masas y que sufrió tan cuantiosas pérdidas en los últimos días, se dedicó en la madrugada y en la mañana de ayer a retirar muchos de sus muertos; pero quedan aún en el campo de batalla gran número de cadáveres de milicianos y de individuos pertenecientes a las brigadas internacionales. Nuestras fuerzas de tierra no efectuaron operación alguna en este día, que estuvo dedicado exclusivamente a la actividad de nuestra aviación. Escuadrillas de aparatos nacionalistas volaron casi toda la tarde sobre terreno enemigo, bombardeando y ametrallando las posiciones y concentraciones rojas. Estos vuelos multiplicaron el quebranto enemigo y causaron apreciables destrozos en sus atrincheramientos.—Radio A-Z. 14-5-37.

La situación desesperada que lleva a los marxistas a intentar esta nueva complicación internacional, sin que les arredre el suscitar un conflicto europeo a cambio de disimular por unos días su derrota en la guerra de España.

Los rojos anuncian la destrucción de Bilbao

Conviene destacar e insistir todos los días por medio de sueltos cortos y entrefilets que desde el frente rojo de Vizcaya se anuncia la destrucción de Bilbao antes que rendición.

Los dirigentes rojos se dan cuenta del error que supone el haber preparado la segunda línea defensiva de la capital vizcaína en una zona tan inmediata a su casco urbano y con este motivo han surgido en el seno de las organizaciones bilbaínas discrepancias violentísimas, que tienen divididas a las tropas defensoras de Bilbao.

Los elementos marxistas atribuyen a los nacionalistas vascos el propósito de rendirse y, siguiendo la consigna de Indalecio Prieto, quieren imponer su criterio de resistir cueste lo que cueste, acusando de traidores a los partidarios de la entrega. Sobre todo están por demás excitados contra los directores vizcaínos los batallones de mineros asturianos que últimamente han luchado en la defensa de Durango y de Guernica; desde las trincheras inmediatas gritan constantemente a los soldados nacionales que si piensan encontrar algo a su entrada en Bilbao, están equivocados, pues ellos no son como los vizcaínos y piensan al retirarse arrancar la capital como antes lo hicieron con Eibar, Guernica y Durango, sin dejar en ella piedra sobre piedra.

Estas ideas manifestadas así por los milicianos son compartidas por los dirigentes del extremismo bilbaíno, quienes intentan

Los peluqueros franceses en huelga

París.—A pesar del acuerdo entre los peluqueros, ha estallado la huelga del ramo en el día de hoy.

Málaga envía, para la Suscripción nacional, 48 kilogramos de oro

Málaga, 2,30.—Con motivo de cumplirse los tres meses de la liberación de Málaga por nuestras tropas, ha donado 48 kilos de oro y alhajas. El gobernador civil ha informado al Generalísimo de las necesidades que son necesarias en la provincia.—(De nuestro servicio especial).

imponerse a los numerosos partidarios de la rendición por la amenaza de un incendio de Bilbao.

Se rechaza un impetuoso ataque enemigo en el frente de Vizcaya

Vitoria, 8 noche.—El enemigo tenía preparado desde ayer un ataque. En el día de hoy dieron órdenes de avanzar. Después de una gran preparación artillera iniciaron el avance. Nuestros soldados saltaron de las trincheras y buscando el cuerpo a cuerpo, destrozaron al enemigo considerablemente; durante más de una hora no se oían más que las explosiones de bombas de mano y el fuego de las ametralladoras. El empuje fué grande; durante nueve veces seguidas intentaron el asalto pero siempre se estrellaban contra la barrera infranqueable de nuestros soldados.

Enfrente de una de nuestras posiciones fueron encontrados trescientos cincuenta cadáveres, completamente destrozados por las explosiones de las bombas de mano. Después de cuatro horas de combate, se refugió en sus trincheras el enemigo, siendo perseguido por nuestras tropas.—(De nuestro servicio especial).

El gobierno rojo celebra Consejo Por Valencia corrieron rumores de crisis

"Claridad" recomienda serenidad

Valencia.—Durante toda la tarde y parte de la noche de ayer, el gobierno anarco-comunista de Largo Caballero estuvo celebrando Consejo.

Se esperaban con enorme expectación los acuerdos y corrían rumores de todas clases. Se hablaba de crisis total y de la formación de un gobierno con exclusión de los extremistas, para someter a la F. A. I. y para engañar al mundo respecto a los fines de la revolución roja.

Sin embargo, a la salida el camarada Galarza entregó a los periodistas una nota gris que decía escuetamente: "El Consejo se ha ocupado de cuestiones de actualidad política". A pesar del silencio oficial, la opinión pública de la zona roja sabe que existen graves dificultades en el seno del gobierno de Valencia.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 14 de Mayo de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos. La aviación roja, siguiendo su táctica de bombardear las poblaciones de retaguardia, han intentado un nuevo bombardeo de Zaragoza, intervinieron nuestros cazas, logrando derribar uno de los aparatos que trataba de realizarlo, cayendo incendiado.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han vencido, arrojándole del sector al Oeste del Soyube, ocupando las importantes alturas de Jatu, kilómetro 21 de la carretera de Bilbao a Bermeo; Solla, cota 264; Achallorta, Libano de Arrieta y Otatugoico; el número de muertos hechos al enemigo es elevadísimo y asciende a varios centenares, habiéndose pasado 100 milicianos con armamento y siendo muy grande el número de prisioneros. El combate del día de hoy, ha sido un triunfo, que ha puesto de manifiesto la técnica de nuestras fuerzas y el valor de nuestros soldados.

Frente de Santander.—El enemigo ha continuado su desesperado esfuerzo, atacando Sargentos de Lora, causando muchas bajas.

Frente de León.—En este sector intentaron atacar, siendo rechazados y perseguidos, abandonando 29 muertos, cuatro morteros del 81, cuatro fusiles ametralladores, 600 granadas de mano, 50 fusiles y diverso material.

Frente de Asturias.—Cañoneos.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

Frente de Madrid.—Una columna enemiga con artillería que, derrotada en el frente de Toledo, se alejaba del terreno, fué descubierta por la aviación, batiéndola y diezmándola, abandonando su material.

Ejército del Sur

Tiroteos, presentándose bastantes milicianos.

Salamanca 14 de Mayo de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los marxistas intentan justificar su criminal bombardeo a la Catedral de Zaragoza

Barcelona, 12 noche.—Radio Asociación de Cataluña, para justificar su criminal atentado a la Catedral de Zaragoza, ha inventado la burda maniobra de decir que en ella se hallaba instalado un polvorín, pudiendo ellos apreciar las explosiones; únicamente lo que se destruyó fué algo de la parte arquitectónica.—(De nuestro servicio especial.)

"El Socialista" refleja la situación de Bilbao

Salamanca, ocho noche.—Un artículo publicado recientemente en "El Socialista" refleja la apurada situación de Bilbao y la opinión de Indalecio Prieto a este respecto. En él da fielmente la situación de nuestras tropas, que se hallan próximas a Bilbao (De nuestro servicio especial).

Anoche mismo, el periódico socialista madrileño, "Claridad", publicaba un artículo recomendando a todos, y especialmente a sus correligionarios, mucha serenidad ante los acuerdos que pudieran tomarse en el Consejo de Ministros, que en aquellos momentos se estaba celebrando.

El diario marxista añadía que se vivían momentos muy difíciles y graves y que por eso mismo era necesaria la mayor presencia de ánimo.

Esperemos los acontecimientos.—Radio A. Z.



Diputación Provincial

Sesión de la Comisión Gestora

A la hora acostumbrada, y con asistencia del presidente, señor Basarán, y gestores señores Vaquero, López-Palomo y Garro, se abre la sesión.

ORDEN DEL DIA.— PERSONAL Y FOMENTO

Leída una instancia de la señorita María Luisa Martínez Schundel, auxiliar administrativo de la Corporación, en solicitud de licencia que justifica el informe favorable, se accede a lo solicitado.

Doña Balbina Díaz Maroto solicita el abono de los haberes correspondientes a su pensión, que dejó de percibir desde el mes de julio al producirse el movimiento por encontrarse desde entonces hasta hace poco en territorio no liberado por nuestro glorioso Ejército.

El informe es favorable, pero el señor Vaquero interpone su opinión en el sentido de que, si bien está incurso el caso en acuerdos anteriores, es preciso sentar con los trámites de éste el precedente para casos análogos de pensionistas y no de funcionarios.

Con este criterio se acuerda seguir una información que sirva de base al correspondiente expediente, procurando en lo posible simplificar los procedimientos.

Vistas las instancias de los abastecedores, industriales de esta ciudad, don Celestino Rodríguez y don Benicio Ontalba, interesando la devolución de su fianza, satisfechas ya todas las obligaciones legales, se acuerda su devolución.

A una comunicación del señor ayudante de la sección de Vías y Obras, en la que remite relación del importe de los jornales devengados por los auxiliares de caminos vecinales, se acuerda, con el señor interventor, contestarle reiterándole la necesidad de que los pueblos de la provincia de Madrid hagan sus correspondientes aportaciones a la Corporación.

A otra comunicación del alcalde de de Cienfuegos, de igual índole, se acuerda contestarle en el mismo sentido.

El señor gobernador transmite comunicación del señor capitán de las fuerzas de Seguridad y Asalto, con indicación de las obras indispensables a realizar en su cuartel.

El señor presidente amplía el asunto, exponiendo que, al recibir dicha comunicación, ordenó hacer un informe al señor arquitecto el cual, junto con un probable presupuesto, se lee.

A continuación se abre discusión sobre las sugerencias del señor Vaquero, aportando cada señor gestor su criterio.

Coinciden todos en apreciar que si bien es preciso reparar el inmueble rápidamente, no sólo debe ser la Diputación la que sufrague los gastos, ya que no percibe subvención alguna por el alquiler del mismo al Estado y carece de consignaciones en presupuesto para el caso.

Los señores gestores rectifican y se acuerda, a propuesta del señor interventor, hacer dichas reparaciones, importantes 8.000 pesetas y al mismo tiempo, interesar del Estado el abono del alquiler de dicho edificio.

BENEFICENCIA E INDETERMINADOS

El señor administrador de Reunidos comunica detalladamente la deducción hecha por la Compañía Electricista Toledana, del total de sus facturas, que resultaban de importes dobles por la defectuosa instalación de contadores y anuncia esta deducción todas las mensualidades hasta la corrección de dicho defecto.

Se aprueba, de acuerdo con el informe favorable de intervención.

Se leen y aprueban igualmente las facturas de dicha Compañía Electricista Toledana, por suministro de energía a los edificios Palacio Provincial y Gobierno civil, importantes 28,93 y 150 pesetas, respectivamente.

En un escrito, el procurador don Luis Montemayor expone a la Excm. Corporación que al hacerse cargo del despacho de su difunto tío, señor Mateo, obran en su poder varios expedientes pendientes de solución.

El señor interventor entiende que el asunto está planteado entre pedirle los expedientes no terminados o encargarle su terminación. Esto último implica, necesariamente, su nombramiento accidental hasta la resolución de los mismos para el puesto que dicho señor Mateo desempeñaba. Cree que esto es lo que más conviene a la Corporación.

Opinan los señores gestores y se termina tomando acuerdo en

el sentido expuesto por el señor interventor.

INTERVENCION

Se da lectura al informe del señor interventor sobre las cantidades que deben reintegrarse a los fondos provinciales resultantes de la garantía de la fianza que tenía constituida en fincas rústicas al que fué depositario de fondos de esta Diputación.

Después de una breve ampliación del asunto por el señor interventor, se abre discusión sobre el mismo, debatiéndose cuestiones de procedimiento.

Los señores gestores exponen sus puntos de vista y se acuerda pase a estudio del procurador para que informe sobre la forma más conveniente de hacer la incautación y subasta de dichas fincas.

Se levanta la sesión para reanudarla hoy por la mañana.

AYUNTAMIENTO

El señor alcalde, en nuestra visita al Ayuntamiento, nos comunica que prosiguen los trabajos de limpieza del Hospital de Tavera, que está habilitándose para los próximos cursos para personas establecidas en territorio ocupado actualmente por el Ejército.

Según dispone la Orden de 3 de mayo de 1937, las personas individuales o jurídicas radicantes en territorio liberado, responsables de los créditos civiles o mercantiles, existentes a favor de personas que el 18 de julio último tuviesen su domicilio en territorio que en la actualidad no está liberado, contra personas establecidas en territorio ocupado actualmente por el Ejército Nacional, estarán obligadas a presentar antes del día primero de junio próximo ante las Comisiones de Incautación de Bienes de las provincias donde residan, una declaración jurada de esas deudas y de las que, encontrándose en dichas circunstancias, hubieran sido satisfechas después del 18 de julio último.

Se consideran también créditos a los efectos de esta orden, los depósitos de metálico, saldos de cuentas corrientes de metálico o valores y los saldos de las sucursales a favor de sus centrales o de otras sucursales que estén en las mismas circunstancias que las centrales.

Se han recibido varias comisiones de alcaldes de pueblos de la provincia que vienen a prestar camas y colchones y se han recibido varios camiones con objetos necesarios para este servicio.

Anúnciate en

IMPERIO

Parte Meteorológico

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto

Día 14 de mayo:
Tiempo anterior, cielo cubierto.

Estado del cielo, nuboso.
Viento dominante, W N W.
Tipo, bonacible.

Presión máxima, 715,9 a las 7 horas.
Presión mínima, 714,1 a las 18 horas.

Presión media, 714,9.
Temperatura máxima, 21,2 grados a las 16,30 horas.

Temperatura mínima, 11,6 grados a las 6,30 horas.
Temperatura media, 16,4 grados.

Humedad media, 50 por 100.
Lluvia recogida (litros por metro cuadrado), 0,0.

Disposiciones oficiales

Se declaran intervenidos por el Estado todos los créditos civiles o mercantiles a favor de personas que el 18 de julio estuviesen domiciliadas en territorio no liberado actualmente contra personas establecidas en territorio ocupado actualmente por el Ejército.

Según dispone la Orden de 3 de mayo de 1937, las personas individuales o jurídicas radicantes en territorio liberado, responsables de los créditos civiles o mercantiles, existentes a favor de personas que el 18 de julio último tuviesen su domicilio en territorio que en la actualidad no está liberado, contra personas establecidas en territorio ocupado actualmente por el Ejército Nacional, estarán obligadas a presentar antes del día primero de junio próximo ante las Comisiones de Incautación de Bienes de las provincias donde residan, una declaración jurada de esas deudas y de las que, encontrándose en dichas circunstancias, hubieran sido satisfechas después del 18 de julio último.

Se consideran también créditos a los efectos de esta orden, los depósitos de metálico, saldos de cuentas corrientes de metálico o valores y los saldos de las sucursales a favor de sus centrales o de otras sucursales que estén en las mismas circunstancias que las centrales.

Resituto Carmona

COMESTIBLES FINOS

Bejada del Corral de D. Diego, 1 y Plaza de Abastos, 12-13
TOLEDO

GOBIERNO CIVIL

RASGO A IMITAR

El señor Gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, les dió cuenta de la siguiente carta que había recibido:

Mayo-13-937.

“Excmo. señor Gobernador civil: Por la Prensa de estos días se da cuenta de la espontánea iniciación de contribuir a reparar la pérdida que para nuestra gloriosa Marina de guerra haya podido suponer la pérdida del acorazado “España” con la adquisición de otro o varios buques, según la magnitud del esfuerzo y generosidad de los buenos patriotas.

Soy un modesto profesional que, no sin dificultades, atiende a sus necesidades por la disminución de más del sesenta por ciento de sus ingresos, pero estimando que ninguna necesidad puede ser preferente a las de la Patria. le adjunto “500 pesetas”, con las que quiero coadyuvar a la realidad de tal iniciativa.

Acepte, Excmo. señor, la expresión de mi profunda fe en Dios, en la Patria y en Franco. N. N.”

No necesito hacer comentarios a esta carta, agregó el Excmo. señor Gobernador, y únicamente espero que el espíritu que la informa, sirva de ejemplo a cuantos aún no han pensado en el sacrificio que deben a la Patria, amenazada por el comunismo, para los que también debe ser ejemplo la cobarde agresión de que ayer nos hizo objeto la aviación marxista meditando sobre los medios a su alcance para conseguir lo más rápidamente posible el fin de la guerra y nuestro triunfo, entre los que es indudable tiene capital importancia el auxilio económico a las necesidades bélicas del nuevo Estado español.

Además de las 500 pesetas a que se refiere la carta anterior, se han recibido con igual fin y simultáneamente, 100 pesetas de “un toledano viejo”.

El señor Gobernador civil se encuentra bastante mejorado de la indisposición que venía sufriendo días pasados, a pesar de la cual, no ha dejado de concurrir a su despacho oficial y de atender a dar solución a diversos e importantes problemas de la capital y la provincia.

En el frente de nuestra capital ha sido herido por cuarta vez en la actual campaña, aunque por fortuna, muy levemente, el heroico alférez de la Octava Bandera de la Legión don Marcelino Cirujano Robledo hijo del Excmo. señor Gobernador a quien felicitamos una vez más por la actuación en defensa de la Patria, de que viene dando ejemplo.

Talavera de la Reina.—La Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S. del pueblo de Nuño Gómez (Toledo), ha entregado en el Hospital Militar de esta plaza un donativo consistente en sesenta y cinco docenas de huevos.

La Dirección de dicho Centro benéfico nos ruega demos publicidad del hecho, por lo mucho que tiene de ejemplar para las organizaciones femeninas y de retaguardia.

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Hospital del Rey, a las siete. Santa Clara, a las siete. Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho. Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las diez. San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomé, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y 50 minutos

Suscríbete o IMPERIO

Ferretería y Quincalla
Vda. de Víctor Sánchez Beato

Baterías de cocina, Herrajes y electricidad ==
GRAN SURTIDO EN PERSIANAS

Cadenas. 16 :: Teléf. 1816
TOLEDO

Imprenta - Librería
- Encuadernación -

Rafael Gómez Menor

Comercio, núm. 57
-- TOLEDO --

BAR
ALCAZAR

Restaurant y refrescos
= El más popular de
NAVALCARNERO

Calzados
PEREZ

La Casa más surtida
y económica
San Francisco, 29 - Talavera

“El Paraíso”
Domingo Clavel Cantos

La casa más surtida en PERFUMERÍA, TEJIDO y NOVIEDADE
San Francisco, núm. 11 -- -- -- TALAVERA

Bar Restaurant EL METRO
Francisco Moraleda

P. del G. Franco
TALAVERA

Centro de Artistas e Industriales
TOLEDO
A V I S O

Habiéndose concedido el oportuno permiso por la Autoridad militar de la Plaza, se pone en conocimiento de los señores socios que el día 16 del actual a las tres y media de la tarde y en el domicilio social de expresado Centro, se celebrará Junta general extraordinaria para nombramiento de Junta directiva.

Toledo 14 de mayo de 1937.

Por la Comisión reorganizadora:
El Secretario,
I. NIVEIRO

Gobierno Militar

CANTIDADES INGRESADAS PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Señor Espejo, inspector del Timbre, dos días de haber, 46 pesetas; don Andrés Reiso, farmacéutico de Velada, 25; don Vicente Núñez González de Caleruela, 25; don Félix Montoya Iglesias, guardia civil de la Comandancia de Cuenca, 100; don Juan Flores Corobés, capitán de Infantería retirado, 25; doña Faustina León de Santos, 15; doña Justina Roque, 15; don M. de la Cruz, 12,90; don Patricio Galán, 15; un guardia civil de Villaluenga, 25; don Joaquín Sánchez Gabriel, cabo del Batallón Voluntarios de Toledo, 27,50.

Los antiguos hermanos del Patrocinio de San José de T. de Velasco, 67 pesetas; don Rufino Martín, 30; cabo Luis Sala Sellés, de la Guardia civil, 5; don Celedonio Ruano Martín, de Valmojado, 100; una sirvienta, 50; don Jesús Moya, de Valmojado, 100; don Jesús López López, de Valmojado, 25; don Valentín López González, de Valmojado, 25; don Cándido García Sánchez, de Valmojado, 50; doña Felipa Alonso López, de Valmojado, 25; don Manuel Gutiérrez Hernández, Falangista de la Alameda de la Sag, 150; don Manuel Moya García, de Valmojado, 50; señorita Carmen García, 10; doña Telestora Olmedo, 2; multas impuestas por la Delegación de Orden Público, 3.696,55.

Total, 4.712,95 pesetas.

SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO “ESPAÑA”

Compañía de Seguridad y Asalto de Toledo, 500 pesetas; cuatro amigos cuyos nombres no importan, 25; un cabo de la Guardia civil defensor del Alcázar, 53,75.

Total, 578,75 pesetas.

Resumen:
Suscripción nacional, pesetas 4.712,95.

Suscripción acorazado “España”, 578,75.

Total, pesetas, 5.291,70.
Toledo, 15 de mayo de 1937.

Droguería y Perfumería
SANTOS

Mesones, núm. 11
-- -- -- TALAVERA

Cartelera

HOY, sábado, HOY

CINE IMPERIO

(de los Flechas)

PROGRAMA

La base de asuntos cortos, documentales, dibujos, comedias

de

CHARLEI CHASSE

y

LAPANDILLA

La Sección Femenina de F.E. de Nuño Gómez, hace un donativo al Hospital Militar de Talavera

Talavera de la Reina.—La Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S. del pueblo de Nuño Gómez (Toledo), ha entregado en el Hospital Militar de esta plaza un donativo consistente en sesenta y cinco docenas de huevos.

La Dirección de dicho Centro benéfico nos ruega demos publicidad del hecho, por lo mucho que tiene de ejemplar para las organizaciones femeninas y de retaguardia.

JERARQUÍA

He aquí la escuadra de los escultores y de los artistas. A las órdenes de su jefe, Fermín Izurdiaga Lorca, el campeador de la lanzada vencedora, avanzan audaces, optimistas, sonrientes, pregonando renovación y prometiendo victoria. Su centuria se llama "Jerarquía". Es la revista negra de la Falange, gozo y promesa de las cuatro estaciones del año; Nieve, flor, espiga, racimo. Una victoria en retaguardia, una victoria de la pluma, tan brillante, aunque más silenciosa como las de los cañones y los fusiles. Cuando los partes del Cuartel general nos alegran con anuncios de avances por el campo enemigo, de conquistas de ciudades y de captura de prisioneros, nuestra mano se estrema con la caricia de la hoja de papel elegante y bella; nuestros ojos sonríen con la frase rotunda y relampagueante, nuestro corazón vibra al contacto de las ideas, llenas de novedad y eternidad, que como flechas de oro o como águilas triunfales lanzan a través de los ámbitos de la Patria estos bravos milicianos de la escuadra espiritual. Un saludo cordial a todos ellos. Sus nombres, ilustres ya, resplandecerán con fulgor de luceros en el cielo de la España nueva. Bienvenida la centuria ya gloriosa, la revista espléndida, guía del Imperio, de la Sabiduría, de los Oficios; sabiduría bella misma y belleza, gracia e impetuosa juvenil. Sólo su nombre despierta ya la simpatía de cuantos quieren la grandeza y buscan la renovación. Frente a anarquía, Jerarquía. Anarquía es la ausencia de autoridad, de orden, de disciplina. Esto fué el origen de nuestra decadencia, la causa de nuestros males, lo que nos llevó al borde del abismo. Respiramos una atmósfera anárquica, y quedamos envenenados. Tan triste era nuestro caso, que por un verdadero milagro no nos hundimos todos en la ruína. "Pero por la misericordia de Dios, pudimos librarnos de la consunción", diremos, como el profeta Jeremías. Aún nos queda un remedio, que se resume en esta sola palabra: Jerarquía. Si la anarquía nos arruinó, la jerarquía, que significa etimológicamente lo sagrado en la autoridad, en el orden, en la disciplina.

Y es la Falange la que nos recuerda en estos momentos esta palabra, cuya sola pronunciación encierra un programa de renacimiento. ¿Pues qué, no os tuteáis todos? ¿Ni os distinguís con ese nombre de camaradas, que a muchos les suena de una manera ingrata por plebeyo, dicen, y por extranjerizante? Ciertamente, ¿eso qué importa? Buscamos las esencias puras, la fuerza incontaminada, el alma de las cosas. Estamos cansados de farsas inútiles, de convencionalismos hipócritas, de aquellos tiempos en que las inclinaciones de esclavo encerraban rencores de enemigo, en que el beso de la mano iba acompañado de miradas asesinas, y cuando se quitaba la gorra se quedaba entre los dientes el comienzo de la injuria y la blasfemia. Hermandad y jerarquía, es el nuevo ideal. Hermandad en una digni-

dad sublime que nos pone a todos a una misma altura, como hijos de Dios, delante de su trono; jerarquía en los talentos que ese Dios, ha concedido libérrimamente a cada uno. Hermandad en la aristocracia suprema de nuestro título de españoles; jerarquía en los oficios, que ese título nos impone para la grandeza de España. Aquí, la frase de San Pablo, transportada a la ciudad terrestre: "Hay diversidad de gracia, pero es uno sólo el Espíritu; hay diversidad de administraciones, pero es uno el Dios y Padre de todos". Igualdad en las personas, distinción en el trabajo: el artesano, manejando el martillo, el marino surcando la mar, el soldado defendiendo la Patria, el poeta cantando el heroísmo, el César empuñando el timón; pero el César y el artesano empeñados en la misma empresa, inflamados en el mismo entusiasmo, hermanados en el mismo ideal, ennoblecidos por la misma grandeza, purificados por el mismo sacrificio, y cubiertos por la misma gloria.

Y después, la jerarquía de los valores, lo mismo en el hombre que en la sociedad. En el hombre: cuerpo, alma y espíritu, según la clasificación paulina; en la sociedad: Familia, Estado, Iglesia, Jerarquía, formando un equilibrio racional, anudando lazos rotos, recogiendo colaboraciones provechosas, eliminando absorciones e intromisiones y construyendo en la armonía de los estamentos sociales el edificio con que soñamos en estas horas de dolor gozoso y de esperanza inquieta.

Hay, además, la jerar-

Ya se acerca, S es llegada
la Edad gloriosa en que proclama el cielo
un Pastor y una Grey sola en el suelo,
por suerte a vuestros tiempos reservada
Ya tan alto principio en tal jornada
os muestra el fin de vuestro santo celo
y anuncia al mundo, para más consueo,
un Monarca, un Imperio una España

JUSTO PEREZ DE URBEL
Benedictino

quía de la cultura. También aquí se han sacudido cadenas, se han lanzado gritos de rebelión, se han despreciado las leyes eternas de las cosas. Inversión de valores, que nunca se puede realizar impunemente. El arte ha querido divorciarse de la verdad y de la vida; la ciencia se ha empeñado en zapar los muros de la ciudad de Dios, y la belleza se ha desentendido de la moral.

Contra este caos, contra esta tendencia orgullosa hacia la infecundidad y la miseria, la escuadra de Jerarquía levanta sus plumas, en gesto acorde y nutrido, que nos recuerda el bosque de lanzas de la falange macedónica. "Hay que tener presente, nos dicen, que la creación intelectual fría está condenada al fracaso. Nuestra obra debe llevar calor de vida y tender flecha sutil hacia la zona de las intuiciones puras, aquellas en que el concepto ha de tener valor, ha de llamarse dogma".

Así, orden en todo, en las almas, en las corporaciones y en las tareas. Jerarquía estricta y alegre por la mística devoción a la España de nuestros sueños. Que lo sepa el estudiante y el obrero, y el labrador y el gobernante; que se realice así en el aula y en el campo, y en la fábrica, y en la ciplina del esfuerzo de torcorazones este ardor generoso del trabajo en la disciplina del esfuerzo de todos encauzado, mancomunado, jerarquizado, y entonces volverán a ser una realidad viva los viejos versos de Hernando de Acuña, con que los apóstoles de la Jerarquía resumen su anhelo imperial:

A M A N E C E . . .

Ojos que ven, dan su sentir al corazón, con un viril apremio. Por eso, por teñirse con rojo florecer de heridas, camisas azules de Palencia, donde he nacido y vivo, una vez en Robledo de Chavela y en esta otra coyuntura en la Descampada (Bricias), para mí son dos circunstancias, las más emocionantes de la guerra.

Afecta al corazón lo que más directamente contemplan los ojos. Y los míos vieron, cómo en todo territorio reconquistado observan otros muchos, esto.

Unos padres se acercaban a la Jefatura de Falange preguntando noticias de sus hijos. Embriagados con la fortaleza del azul sobre el pecho; caldeada la sangre que entiende su deber el exponerse a la muerte para cumplir el destino para que el que se creó a los humanos, que es dar vida, y lo que nace es un Imperio; bisoños, tempranos, verdes, fogosos, se dieron, camisas azules, al peligro y rasgaron así, en niebla de balas y lluvia de explosio-

Cara al sol del Imperio

nes, la línea turbia del enemigo, cobrando al rojo más dilatada frontera.

No es un hecho extraordinario. Es acontecer de todos los días y heroísmo que conocen y comprenden hoy todos los pueblos y villas y ciudades de nuestro territorio. Pero permitidme que hoy os hable, con singular emoción, del encuentro en la Descampada (Bricias), y permitidme, porque ojos que vieron ma, por qué ojos que vieron el valor de los hijos caídos en la lucha, y el valor de los padres, enredados ante la desgracia con el ánimo valiente, viril y exacto de quien sabe que su hijo se dió a la gloria, llevan al corazón ese sentir que nos define el cas-

por TEOFILO ORTEGA

tellano tradicional, que invertimos con la gracia heroica de éstos que son: Ausente!—la levadura del Imperio, diciendo, "Ojos que ven, corazón que siente".

Acérquese el incrédulo; hunda si quiere sus dedos en el costado herido del buen luchador de España. Vea que pasa el cortejo de los caídos. Diga si su vivir no es ya deudado que contrae con el Imperio, porque vive a costa de sus mejores, y su vida y su dicha y todas sus venturas, se amasaron en tardes claras o largos días de lluvia, en la emoción peligrosa de las trincheras, cobradas a duro golpe de heroísmo, por uno y otro pecho que ha caído, envueltos en la gloria y en la alegría que lleva al corazón la letra y la armonía de nuestro "Cara al Sol", que ya nos habla de muerte en su primer acento, y que ya prometía llevarnos así, con la seguridad de que no la rehuiríamos con la sola amargura de aquellas emocionantes palabras...

Y no te vuelvo a ver...

Dos pueblos conscientes de su valor

Pocos días después que el general Goering celebró con Mussolini en Roma otra entrevista como la anterior en el mes de enero, marcha también el ministro de Relaciones Exteriores, von Neurath, de visita, para devolver la del Conde de Ciano del otoño pasado. A todos los comentarios que se hacen en los países occidentales, que tras del eje Berlín-Roma, tratan de ver un sistema de alianza o cualquier otro secreto. Italia y Alemania no pue-

den sino oponer siempre que no se trata de otra cosa que de la pública confesión de ideologías semejantes y del reconocimiento igualmente sincero de los intereses comunes.

Precisamente a principios de este mes se han encontrado también muchos huéspedes italianos en Alemania y en Berlín de visita, en donde han sido testigos de las grandes festividades nacional-socialistas del primero de mayo. El jefe de la juventud fascista, Ricci, el jefe de la industria, Volpi, y además numerosos periodistas principales, con el director general de la Prensa, Dr. Casiri, han visitado a Alemania, y como dijo el Dr. Goebbels, todos han puesto de manifiesto la amistad ya hecha casi tradicional. Tanto el pueblo alemán como el italiano, dijo el ministro, han tenido que imponerse como nuevas naciones a un mundo a veces hostil. Las crisis que agitan al mundo liberal han pasado en estos últimos tiempos con tal fuerza sobre Europa, que Italia y Alemania tuvieron que unirse a causa de esto como naciones jóvenes, porque ataques contra Alemania o contra Italia muchas veces se dirigen al fascismo o al nacional-socialismo mismos. El Dr. Goebbels ha colocado la situación europea como denominador común de una discusión universal entre pueblos conscientes de sí mismos.

Como pueblos dotados de plena conciencia de su valor y encargados de mantener una idea de orden común en Europa, se ha hecho para Italia y para Alemania una necesidad natural el que se pongan de acuerdo en las grandes cuestiones de la política mundial. No lo hacen a base de un frente de defensa militar, como tanto se ha hecho notar en el caso belga entre Inglaterra y Francia. Las "potencias fascistas" tienen la impresión de que la "defensa de la democracia" para las potencias occidentales es sólo a veces un pretexto para no tener que tomar una posición frente a los problemas fundamentales de la actualidad. Alemania e Italia, en todo caso, toman en se-

rio sus ideologías, y no abandonan la esperanza de que por medio de inteligencias directas, de Estado a Estado y de pueblo a pueblo, se pueda crear una verdadera mancomunidad europea. El ministro von Neurath, que como se sabe, ha sido anteriormente embajador en Roma, será acompañado en su viaje a Italia por el director del "Departamento Europa", príncipe de Bismarck, así como por los directores de los Departamentos de Prensa y Cultura, embajadores señores Aschmann y Stiew. En Berlín no se considera como excluido que la devolución de la visita que von Neurath está a punto de hacer el ministro de Relaciones Exteriores italiano, no sirve para establecer un acuerdo cultural que venga a fijar la colaboración cultural de las dos naciones ya tan intensa, de forma parecida a lo hecho recientemente en el acuerdo que es un verdadero modelo en este sentido.

A nuestros corresponsales informativos

Advertimos a los corresponsales de los pueblos que sus informaciones sobre actos celebrados tienen que sernos remitidas dentro de las cuarenta y ocho horas de la celebración de los mismos, ya que en caso contrario, y lamentándolo mucho, nos abstendremos de publicarlas. Asimismo advertimos que no mantenemos correspondencia sobre originales publicados ni devolvemos información alguna que nos haya sido remitida para su publicación.

LA DIRECCION

González y Morales

Coloniales y lubricantes
Almacenes y Oficinas:
CARNECERIAS, 22 y 24
Sucursal:
SAN FRANCISCO, 8
TALAVERA

Carta de Berlín

por A. FRITSCH

La nota más saliente de la semana ha sido el discurso del Führer con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Siguiendo la tradición, el discurso trató sobre cuestiones económicas y sociales. Este año fué el plan Cuatrienal lo que el Führer explicó con su lenguaje claro y escueto que llega al entendimiento de todos.

Dijo que el suelo y subsuelo alemanes no son tan ricos que puedan dar alimento suficiente a la densa población del país, como en otras naciones más beneficiadas por la Naturaleza. Además, el Reich quedó depauperado por el tratado de paz de Versalles. Hay, por lo tanto, que hacer esfuerzos titánicos para utilizar los recursos naturales limitados del país y que la economía nacional pueda producir las mercancías suficientes para una población de sesenta y seis millones de habitantes.

Ha sido acogida con satisfacción la declaración categórica de que la moneda alemana quedará intacta, y ante la importancia de esta promesa se comprenden perfectamente las medidas adoptadas para mantener e cambio del Reichmark. Hitler lo ha dicho bien claro: Alemania no piensa apartarse del principio de control estricto del comercio exterior, que a pesar de sus muchos inconvenientes ha dado estabilidad a la vida económica alemana. El Reich no puede permitirse el lujo de importar mercancías que sean de absoluta necesidad para su existencia o que puedan fabricarse dentro de sus fronteras, máxime cuando la exportación alemana ha perdido muchos mercados por la competencia en ultramar.

El impulso formidable dado a la economía por el programa constructivo del nacionalsocialismo, que reincorporó al trabajo a seis millones de obreros, ha hecho aumentar de forma inusitada la demanda del mercado interior. Esta demanda no se pue-

de satisfacer sólo por importación para no poner en desequilibrio la balanza de pagos. Consecuencia: todos los esfuerzos de la nación van encaminados a fabricar a base de las materias primas existentes en el interior los productos con que alimentar su industria. Todos estos esfuerzos se condensan en el plan Cuatrienal. Su objetivo: aumentar los bienes nacionales sin darlos en hipoteca al extranjero.

Si bien es verdad que gracias a los sanos principios de economía nacional observados hasta ahora, la vida económica alemana reviste una solidez no conocida desde la guerra europea nadie sabe mejor que Hitler que el estado de cosas actual es transitorio y no un ideal perfecto. Los seis millones de hombres que se han reintegrado al trabajo son un éxito tanto más notable cuanto que en otros países la crisis económica ha continuado y, sin embargo, Hitler no se da por contento con una obra terminada a medias; persigue la meta de proporcionar al obrero alemán condiciones de vida dignas de él. Estas no se pueden conseguir con aumentos de jornales arbitrarios, seguidos irremisiblemente de una subida en los precios, sino únicamente con el aumento de la producción nacional.

Otros países se han valido de la desvalorización de su moneda como el medio más cómodo para normalizar su vida económica. Pero esto es un arma de dos filos, que Alemania conoce bien por propia experiencia. Las naciones que han recurrido a este procedimiento han visto bien pronto defraudadas sus esperanzas por la aplicación de medidas análogas en otros países.

Alemania tiene motivos fundados para poder fiarse de la política económica seguida por el nacional socialismo, y nada la apartará del camino recto que ha reconocido como el más seguro y el más honrado.—S. P. E. S.

Mario Torán

ULTRAMARINOS

Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

Banco de España

TOLEDO

Se pone en conocimiento del público, que el plazo para el canje de billetes queda terminado el día 25 del actual.

Toledo 12 de Mayo de 1937.

El Secretario,
F. DE SEVILLA

Nuestros cañones baten los barrios extremos de Bilbao

Se realizan operaciones de limpieza en el Puente de los Franceses

El general Pozas, dictador rojo en Cataluña

La F. A. I. sigue haciendo de las suyas por los pueblos catalanes

PANICO EN VALENCIA

Valencia.—El conocido esbirro y comisario de Gobernación, Angel Galarza, ha dictado un bando trascendental por el que se ordena la recogida absoluta de toda clase de armas, cortas y largas, explosivos y hasta coches blindados, que se hallen en poder de elementos civiles.

Se anulan, consiguientemente, todas las licencias y se dan facilidades para los registros domiciliarios.

Esta medida afecta preferentemente a los sindicatos y a los sindicatos, hasta el punto de que bien puede decirse que se ha dictado contra ellos. No estará de más advertir y señalar la profunda rectificación de conducta que los primates rojos proclaman con este bando.

Los que siempre predicaron la necesidad de armar al pueblo le retiran ahora policíacamente las armas que en una hora alegre les dieron. La rebelión anarquista en Cataluña despierta verdadero pánico entre los rabadanes del gobierno de Valencia. Pero ya veremos si los anarquistas consenten en que se les desarme.—Radio A. Z.

NO HAY HOSPITALES SUFICIENTES EN BILBAO

Bilbao, seis tarde.—Es tan grande el número de heridos que continuamente llegan a Bilbao que no hay suficientes hospitales para atenderlos.

Las amputaciones y curas se realizan sin anestesia, por carecer de ella.—(De nuestro servicio especial.)

Frente de Madrid

Resumen de la prensa roja de la noche

«Claridad» considera necesario que se lleve pronto a establecer la unidad orgánica de los partidos marxistas y que los comités de enlace comunistas y socialistas, trabajen con actividad. En otro artículo pide serenidad para las resoluciones que pueda tomar el consejo de ministros de Valencia.

«C. N. T.» comenta la actividad policíaca en los registros domiciliarios y la aplaude.

«El Sindicalista» vuelve a decir otra vez que para ellos guerra y revolución son una misma cosa.

«Heraldo de Madrid» destaca el bando del comisario Galarza sobre recogida de armas en toda la zona roja y espera que no quede en mera literatura.

«Informaciones» dice muy convencida que las operaciones en el Sur del Tajo son una ayuda efectiva a Vizcaya.

«La Voz» pone de relieve la parte del bando de Galarza en la que se dice que todo el que no entregue las armas será considerado faccioso, y confiesa que con esta medida se saneará la retaguardia roja.

«Mundo Obrero» llama la atención sobre las maquinaciones de los emboscados que estorban la voluntad unánime de ganar la guerra por encima de todo.

Radio A. Z.—14-5-37

SE REUNE EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD CON NUEVOS CONSEJEROS

Barcelona.—Se ha reunido en Consejo el gobierno de la claudicante Generalidad.

Decimos un gobierno porque en estos días se han sucedido varias pandillas de consejeros, entre las cuatro paredes del palacio de Companys. Más allá de esas cuatro paredes ni tenían autoridad ni poder, ni vida oficial alguna. Ahora, el general Pozas, el dictador rojo de Cataluña, ha impuesto con sus soldados a unos cuantos señores bastante desconocidos, para ocupar cargos nominales de consejeros, y esos señores se han reunido para tomar el acuerdo de aplaudir el bando de Galarza.—Radio A. Z.

El gobierno de Valencia envía dos mil guardias de asalto a Barcelona

Perpignan.—La situación en toda Cataluña continúa siendo muy crítica. Los milicianos de la C. N. T. consiguen aún victorias en distintos pueblos, tras las cuales implantan un régimen de terror que consiste en asesinar a los comunistas y a los partidarios de Companys. El gobierno de Valencia ha enviado con toda urgencia dos mil guardias de asalto que se pondrán a las órdenes del general Pozas.—Radio A. Z. 13-5-37.

LA TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE VIZCAYA ES ABSOLUTA

Frente de Vizcaya.—Es curioso señalar que siempre que nuestras tropas hacen una pequeña pausa en su avance o el mal tiempo impide las operaciones, el alto mando rojo aprovecha la ocasión para dar cuenta en su correspondiente parte de guerra de algún éxito fantástico. Esto, que está ocurriendo en Vizcaya, desde que comenzó nuestra victoriosa ofensiva, se repitió una vez más ayer, día que transcurrió casi con la más absoluta calma, porque el temporal forzó a la inactividad y al descanso.

Sin embargo, en el parte de guerra rojo de anoche, se dice caprichosamente y faltando en absoluto a la verdad, que las milicias vascas habían conseguido desalojar a nuestros soldados de varias posiciones obligándoles a dejar una buena parte del terreno conquistado en las últimas jornadas.

Nada más incierto y más falso que esta afirmación descarada del parte rojo.

En el frente de Vizcaya no ocurrió ayer nada apreciable como acción guerrera. Durante la mañana apenas si se oyeron algunos disparos en los distintos sectores, y fué a media tarde cuando un grupo disperso de enemigos paqueó sin intensidad y sin resultado alguna de nuestras posiciones

Nuestras fuerzas ocupan Cortiz

Rigolta, 5 tarde.—Prosiguiendo el avance por el litoral cantábrico, nuestras fuerzas han ocupado Cortiz, situado a dos kilómetros de Plencia, punto estratégico para la ocupación de Bilbao.

Las fuerzas nacionales se apoderaron de varios antiáereos de procedencia inglesa, fabricados en 1932, y varios cañones de 75 milímetros, fabricados en Checoslovaquia.—(De nuestro servicio especial.)

Los rojos siguen "apuntándose" victorias imaginarias

Confunden un ligero «paqueo» con una ocupación de trincheras

EL GOBIERNO DE EUZKADI SE REUNE EN CONSEJO

Bilbao.—El gobierno separatista de Aguirre celebró ayer un Consejo sin precedentes en su vida política.

El Consejo, que empezó a las nueve de la mañana, duraba todavía a las dos de la madrugada.

En la reunión se trató únicamente de la gravísima situación de los frentes de Vizcaya. Al terminar, todos los asistentes se megaron en absoluto a facilitar la menor referencia.

Sin embargo, se sabe que durante la larga sesión se produjeron algunos incidentes.

COMO OBLIGAN LOS MARXISTAS A AVANZAR SOBRE NUESTRAS POSICIONES

Vitoria, ocho noche.—Varios milicianos que han sido hechos prisioneros declaran cómo son obligados los marxistas a combatir: Detrás de la primera línea se coloca una segunda, que es la encargada de impedir que retrocedan, ametrallándoles.

Así se explica el número de contraataques rojos que realizan en este frente.—(De nuestro servicio especial.)

Aparato rojo derribado

Eibar, 6 tarde.—Un aparato rojo se presentó en nuestras líneas del frente de Vizcaya demostrando el piloto su inexperiencia y falta de entrenamiento en el manejo del aparato. Un caza nuestro se adelantó a él, ametrallándole certeramente, haciéndole picar e incendiándole, cerca de Amarañeta.—(De nuestro servicio especial.)

del Bizcarri. Y esto que fué todo lo sucedido, se lo apuntan los rojos como una victoria. ¡Que les aproveche!—Radio A. Z.

EN EL SECTOR DE CORDOBA SE PASAN A NUESTRAS FILAS VARIOS MILICIANOS

Frente del Sur.—Tranquilidad casi absoluta en todos los sectores.

Sólo en el de Córdoba se registró, en algunos momentos, actividad artillera. Se pasaron a nuestras líneas algunos milicianos.—Radio A. Z.

Los españoles residentes en Filipinas manifiestan su solidaridad a la España Nacional

Y anuncian el envío de un donativo en oro y alhajas

YANGUAS MESIAS EN EL TRIBUNAL INTERNACIONAL DE LA HAYA

Salamanca, seis tarde.—Don José Yanguas Mesias se ha trasladado a la Haya con objeto de representar a la España nacional, ante el Tribunal Internacional, en vista de las graves acusaciones que los gobiernos de Francia e Inglaterra han hecho sobre el bombardeo de Guernica.—(De nuestro servicio especial.)

AL PUERTO DEL HAVRE LLEGAN AVIONES PARA LOS MARXISTAS

San Sebastián, siete tarde.—Al puerto del Havre han llegado grandes cajas que contienen piezas para aviones, que son transportados a campos de aviación franceses, donde son armados. Esta es una manera de atropellar el pacto de no intervención.—(De nuestro servicio especial.)

LAS FUERZAS MARXISTAS HOSTILIZAN LAS AVANZADAS EN ESTE FRENTE

Frente de Asturias.—En el sector de Trubia las milicias rojas comenzaron en la madrugada a hostilizar nuestras posiciones avanzadas siendo replicadas energicamente e intensificándose el fuego hasta acallar al enemigo, que sufrió algunas bajas.

En los sectores de Oviedo y el Escamplero duelos de artillería con superioridad por nuestra parte.—Radio A. Z.

WILLIAM TILDEN LLEGA A EUROPA

El campeón profesional americano, William Tilden, ha embarcado en el "Queen Mary", rumbo a Europa, para tomar parte en unos torneos que se celebrarán en Wembley.

KAREL KAERS VENCE EN EL CIRCUITO DE PARIS

Se ha celebrado la anunciada carrera Circuito de París, en la cual ha resultado vencedor Karel Kaers, seguido de Antonín Magne.

La carrera ha sido algo admirable.

La clasificación ha sido la siguiente:

1. Karel Kaers, los 250 kilómetros, en 6 horas, 12 minutos (media horaria 40 kilómetros 322), sobre bicicleta "Arcion", y neumáticos Dunlop.
2. Antonín Magne.
3. Cloarer, en el mismo tiempo.
4. Bonduel, 6 h., 13 m., 10 s.
5. Noret.
6. Thietard.
7. Hardisquet.
8. Menleberg, en el mismo tiempo.
9. Magne, 6 horas, 13 minutos 10 segundos.
10. De Caluwe, etc.

La situación en el frente de Madrid

CONTINUA LA POLICIA SUS REGISTROS DOMICILIARIOS

Frente de Madrid.—Continúa la razzia de la policía por los domicilios particulares en busca de dinero.

En el día de ayer se registraron numerosas viviendas, con gran provecho para los requisadores.—Radio A. Z.

EL MINISTRO ROJO DE OBRAS PUBLICAS, EN MADRID

Madrid.—Ha estado en la capital roja el ministro de Obras Públicas del gobierno anarco-sindicalista de Valencia.

Inmediatamente de llegar se reunió con la Comisión sanitaria del Ayuntamiento madrileño, con el fin de estudiar medidas de urgente aplicación que eviten el desarrollo de epidemias en la capital.—Radio A. Z.

A pesar de la escasa concurrencia se pronunciaron discursos.—Radio A. Z.

Patriotismo de la colonia española en Filipinas

Salamanca.—El Generalísimo Franco ha recibido un mensaje en el que los miembros de la Colonia española de Filipinas expresan al Jefe del Estado de la nueva España sus simpatías y adhesión en nombre de medio millón de residentes en las Islas.

Al mismo tiempo le anuncian el envío de un importante donativo en oro y alhajas, para la suscripción nacional.—Radio A. Z.—13-5-37.

NUESTRA AVIACION BOMBARDEA LAS POSICIONES ROJAS DEL FRENTE DE ARAGON

Frente de Aragón.—Lo más destacable de este frente en el día de ayer ha sido la actuación de nuestra aviación, que voló repetidas veces sobre las trincheras enemigas, bombardeándolas y causando numerosas bajas entre los milicianos que las ocupaban.

En todos los sectores, tiroteos sin trascendencia.—Radio A. Z.

TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE ARAGON

Frente de Aragón, seis tarde.—La tranquilidad en este frente ha sido absoluta; únicamente algunos tiroteos sin consecuencias.

A última hora de la tarde nuestros cañones actuaron con alguna intensidad sobre el campo enemigo, destruyendo un convoy que se trasladaba a las posiciones, impidiéndoselo el fuego de nuestra artillería.—(De nuestro servicio especial.)

SEVERGNINI TRIUNFA EN EL PARQUE DE LOS PRINCIPIES

París.—En el Parque de los Príncipes se ha celebrado la importante prueba ciclista de medio fondo denominada "Premio de la Ascensión", en la que ha triunfado el italiano Severgnini.

PRUEBAS ESCOLARES EN ORLEANS

El gran esfuerzo que ha hecho Orleans para intensificar el deporte escolar, ha sido largamente recompensado.

En el curso de la reunión última, han sido disputadas numerosas pruebas escolares, entre otras una carrera de relevos por la que el público se interesó muchísimo.

Ramadier fué el triunfador del día. Saltando con la pértiga cuatro metros.

El C. A. P. fué el mejor equipo parisiño.

Los resultados fueron los siguientes:

4.000 metros.—Primero, Barthelémy, en 12 minutos, 16 segundos, 3-5.

100 metros.—Primero, Cortes, 11 segundos, 1-5.

1.200 metros.—Primero, Sontier, 3 minutos, 15 segundos, 4-5.

2.000 metros.—Primero, Revolle, 6 minutos, 19 segundos 1-5.

Salto de altura.—Primero, Philijon, 1 metro 75.

Lanzamiento del disco.—Primero, Chamoril, 13'355 metros.

Salto de pértiga.—Primero, Ramadier, con 4 metros.

Segundo.—Crepin, con 3'80 metros.

FERIA, NUM. 15 — TOLEDO

Félix Pascual

Hijo de Matías Pascual TINTORERO Y QUITAMANCHAS

Nuestras fuerzas realizan una operación de limpieza en el Puente de los Franceses

Frente de Madrid.—La noche y la mañana de hoy han transcurrido tranquilas, con ligero fuego en algunos sectores.

Por las inmediaciones del Puente de los Franceses, se efectuó por nuestras tropas una pequeña operación de limpieza, que dió por resultado alejar considerablemente algunos núcleos enemigos de nuestras líneas. Continúan pasándose a nuestro campo milicianos con armamento.—Radio A. Z. 14-5-37.

Las fuerzas inglesas son impotentes por ahora para reducir al Fakir rebelde

El Conde Ciano examina ante la Cámara la situación política en Europa

Jorge VI manifiesta su deseo a Hitler de estrechar la amistad germano-inglesa

Las fuerzas inglesas tendrán que suspender sus operaciones en la India hasta el otoño

EL REY DE INGLATERRA ENVIA UN TELEGRAMA DE CONTESTACION AL ENVIADO POR EL FUHRER

Berlín.—Con motivo de las fiestas de la Coronación, se han cruzado expresivos telegramas el Führer y el monarca inglés. El Rey de Inglaterra a Hitler, reproducido por toda la Prensa Alemana, dice así: "Le agradezco las amables felicitaciones que me dirige con ocasión de mi coronación. Aprecio, sobre todo, sus buenos deseos hacia mi real casa y nación. Como usted, espero yo también que mi reinado contribuya a la mayor prosperidad de mi país y a mantener la estrecha camaradería que une a Inglaterra con Alemania, camaradería que continuaré manteniendo con todas mis fuerzas. JORGE VI."—Radio A. Z.

LA EXPEDICION QUE SE DIRIGE CONTRA EL FAKIR IPI ENCUENTRA GRANDES DIFICULTADES EN SU MARCHA

Londres.—La expedición de treinta mil hombres que marcha contra el fakir Ipi se encuentra ante numerosas dificultades que entorpecen su marcha.

Aparte de los indígenas, que se niegan a prestar la menor ayuda a las tropas, hay que vencer un medio geográfico desconocido y hostil. Es muy probable que las grandes operaciones se suspendan hasta el otoño, pues el intenso calor de la canícula india sería fatal para cualquier maniobra militar.—Radio A. Z.

4.680 IGLESIAS, CLAUSURADAS; 112 ECLESIASTICOS ASESINADOS Y 8.000 DETENIDOS

Riga.—Se ha descubierto en Rossdof, una organización contra Stalin, de la que era jefe el terrorista Artiloff, que tenía los más fieles emisarios en los distintos comités directivos de las organizaciones comunistas de la región.

Durante el año 1936 han sido clausuradas o destruidas 4.680 iglesias y otros lugares de culto. Los tribunales soviéticos han condenado a muerte a ciento doce eclesiásticos y han detenido a más de ocho mil. Estas cifras están tomadas en los centros oficiales de la prensa soviética.

BANDERA INGLESA QUEMADA EN DUBLIN

Dublín.—Ayer tarde 200 partidarios del disuelto Ejército republicano, han efectuado una manifestación contra el imperialismo británico, invocando la completa independencia de Irlanda. La manifestación terminó quemando una bandera inglesa entre los aplausos de los presentes.

HOY TIENE LUGAR EN ITALIA LA TERCERA ASAMBLEA DE CORPORACIONES

Roma.—Hoy sábado tendrá lugar en el Capiloccio, bajo la presidencia del "Duce", la tercera asamblea nacional de las Corporaciones. En ella asistirán todos los ministros, con los Consejo de Estado, Tribunal Supremo y de Cuentas, representantes de partido, el gobernador de Roma y presidentes de las Confederaciones y las veintidós Corporaciones en que se divide la economía italiana.

El movimiento del Brasil

Las fuerzas que apoyaban al general Florez da Cunha han sido desarmadas en virtud de un ultimátum del Gobierno federal

Montevideo.—El periódico de esta capital "El Diario", anunciaba anteaer que estaba pronto a reventar un movimiento revolucionario en el Brasil, promovido por el general Florez da Cunha.

El movimiento se había de extender a los Estados de San Paulo, Río Grande del Sur y Bahía.

Unos cincuenta mil hombres formaban el ejército revolucionario.

Uno de los primeros puntos de los sublevados sería apoderarse de la base naval y aérea de Río Grande, así como del aeródromo de Santa María de la Cabeza del Monte, donde había a la sazón treinta aparatos.

Según el mismo referido diario, la revolución de cuyos rumores dimos cuenta ayer a nuestros lectores, había sido preparada en Montevideo.

Estas noticias despertaron en Brasil la consiguiente alarma y las primeras manifestaciones que hicieron los periódicos fué desmintiendo el fundamento.

Pero el periódico de la misma ciudad, "La Mañana", anuncia haber recibido noticias de Porto Alegre, según las cuales el general Lima envió, un ultimátum en nombre del Gobierno Federal al general Flórez, exigiendo el desarme de sus tropas.

Añade dicho diario que Florez da Cunha ha obedecido al ultimátum del Gobierno y ha empezado a licenciarse sus tropas en Santa María, donde obran ya en poder del Gobierno 450 fusiles y cuarenta ametralladoras.

En Puerto Alegre y Paseo Fundo ha sido cogida también varios depósitos de municiones.

En vísperas de los campeonatos de golf, los caddies franceses se declaran en huelga

UN GRUPO DE OBREROS ASALTA LA CASA DE UN INGENIERO

París.—En las fábricas de aviación de Toulon han ocurrido anoche desagradables incidentes que demuestran claramente el lamentable estado social de Francia.

Con el pretexto de que era afiliado al partido de La Rocque, los obreros de la fábrica asaltaron la casa del ingeniero jefe y le propinaron una soberana paliza.—Radio A. Z.

Algunas radios francesas profesan del bombardeo a ciudades abiertas por aviones rojos

París.—Todas las radios rojas y prensa francesa que, al margen del oro de Moscú y de Valencia, conservan aún su libre dignidad, protestan indignadas contra los salvajes bombardeos de ciudades abiertas que están llevando a cabo los aviones rojos. Una de esas radios decía anoche: «El propósito de los dirigentes marxistas, resentidos por tanta derrota sufrida, es saciar su ansia de destrucción, arrasando ciudades y causando víctimas entre la población indefensa de la retaguardia nacional. En Moscú estarán satisfechos de sus discípulos del Frente Popular español, pues es esa la humanidad que predica el Komintern».

LOS CADDIES DE GOLF SE DECLARAN EN HUELGA

París.—Con el frente popular, hasta los niños de pecho se van a sindicarse y pedir la semana de cuarenta horas.

Hoy, son los "caddies de los golf de París" los que han constituido un sindicato profesional y se han declarado en huelga, precisamente en vísperas de los campeonatos internacionales.—Radio A. Z.

LA EXPOSICION INTERNACIONAL SE ABRIRA EL 24 DE ESTE MES

París.—La Exposición Internacional podrá, finalmente, abrirse el 24 de mayo; pero a base de una reducción de su plan primitivo.

La Exposición perderá gran parte de su grandiosidad y de su brillantez. La Confederación General del Trabajo habrá conseguido su patriótico propósito de deslucir el gran certamen internacional.—Radio A. Z.

LA COMISION INVESTIGADORA DE LA CATASTROFE DEL "HINDENBURG"

New York.—La Comisión investigadora para estudiar las causas de la catástrofe del Hindenburg, ha examinado las posibilidades acerca del motivo de la desgracia. Una de ellas consiste en haber estallado la hélice de uno de los motores, proyectando los restos contra los otros restantes, con lo que provocó la explosión e incendio.

Coloniales y Mantequería

Juan Reguilón

Cuatro Calles, 11
TOLEDO = Teléf. 1715
Sucursal: SANTO TOMÉ, núm. 4

La política de Italia ha tendido siempre a unir los pueblos a quienes separó la guerra

PROXIMO VIAJE DEL REY DE ITALIA A BUDAPEST

Roma.—Se asegura que próximamente el emperador de Italia hará una visita oficial a Budapest.

Se concede gran importancia a este viaje del monarca, sobre todo después del que acaba de hacer el ministro de Estado italiano, conde Ciano, que tanto ha contribuido a estrechar las relaciones entre Italia y Hungría.—Radio A.Z.

EL CONDE CIANO PRONUNCIÓ UN DISCURSO EN LA CAMARA

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Ciano, pronunció en la Cámara su esperado discurso sobre la situación europea.

Entre otras cosas, dijo el orador que desde que Mussolini se encargó de la política exterior italiana, se esforzó siempre por evitar la división de Europa en dos campos opuestos.

Durante quince años, continuó diciendo—Italia procuró buscar equilibrio y colaboración precisamente con aquellos países que la guerra había separado.

Italia ha llamado repetidas veces la atención de Europa sobre la necesidad de satisfacer las exigencias materiales y morales de Alemania. Confesó que por afinidades doctrinales, existe un ineludible paralelismo entre la política italiana y la alemana, especialmente ante el conflicto español y debido en primer término a la imperiosa necesidad de luchar contra el comunismo.

El Conde Ciano terminó manifestando que Italia desea vivir en paz con todas las naciones y mantener el equilibrio europeo dentro de la mayor justicia.—Radio A. Z.

Carpintería - Ebanistería

GARCIA

Feria, 15 - TOLEDO

Almacenes LA PAZ

Tejidos — Paquetería
Calle de Mesones y Plaza de la Constitución
TALAVERA DE LA REINA

Se producen en Irlanda manifestaciones contra la política de Inglaterra

Dublín.—Con motivo de las fiestas de la coronación que se están celebrando en Inglaterra, se han producido en toda Irlanda, y especialmente en Dublín, manifestaciones de protesta contra los poderes oficiales ingleses por su política nacional, pero sobre todo internacional, de estos últimos años.

En Dublín, un grupo de jóvenes han asaltado la redacción del "Irish Times", periódico de inspiración anglofina.—Radio A.Z.

RUSIA EN CONTRA DEL PROYECTO INGLÉS REFERENTE A ESPAÑA

Varsovia.—Noticias procedentes de Moscú dicen que la prensa soviética ataca con dureza contra el proyecto de pacificación de España, presentado por Inglaterra, ya que ello implicaría, según ellos, salvar la suerte de la España Nacional.

EL DUCE VISITA EL INSTITUTO PARA ORIENTE

Roma.—El "Duce" visitó el nuevo local del Instituto italiano para el Medio y Extremo Oriente, situado en el Palacio de Brancaccio, entidad destinada para mejorar las relaciones de Italia con los países de Asia Central.

HA REGRESADO A AMERICA LA ESPOSA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DEL BRASIL

Génova.—Ha salido para América del Sur la esposa del presidente de la República del Brasil, acompañada de sus hijas. La señora Garchs vino a Italia a asistir a la inauguración del Pabellón del Brasil en la Feria de Muestra de Milán. Visitaron las principales ciudades italianas.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a

IMPERIO

Casa TALAVERA
Tejidos y Calzados
Zocodover, 1 y 3
TOLEDO
Anúnciate en IMPERIO

Información deportiva

Unos minutos con NEGRIN

El célebre medio derecha del Celta, "camisa vieja" de Falange, nos habla de su venida a España

Ocho meses de falangista en el frente y uno de legionario

Hace unos días tuvimos referencias de que estaba en Toledo y hoy lo hemos encontrado ocasionalmente y charlado unos instantes con él en nuestra Redacción.

César Arias "Negrín" es un muchacho de mediana estatura que exhibe su discreta musculatura atlética por las mangas de su camisa legionaria.

De rostro moreno y suave acento gallego, tiene su forma de hablar una expresividad en cierta forma íntima, y en la que juegan muy bien los movimientos de los ojos tras el cristal de sus gafas.

—Soy de los primeros falangistas de Vigo—nos dice—y he luchado mucho en Madrid durante la persecución, antes del Movimiento.

No es necesario que se esfuerce mucho en demostrárnoslo, porque es de todos conocido su comportamiento en los tiempos difíciles de Falange, durante los cuales ha estado en la cárcel más de trece veces.

Todos sabemos que Negrín era un formidable medio derecha del "Celta" y que luego, jugando en el "Ciosvin", cuando este club conseguía clasificarse campeón amateur, en el reñidísimo encuentro de Madrid, contra el "Erandio".

Pues bien; él era un deportista y como tal no podía encontrar otra idea más completa de la vida y de la Patria que el sentido nuevo de la Falange, alma y cuerpo sano, en el cultivo de la voluntad y del músculo; y así vivió sus horas duras en la capital de España.

—Tuve que huir a Portugal, sigue diciendo, y desde allí gestionar el arreglo de mis papeles para jugar en Buenos Aires, donde ya me habían propuesto varios contratos ventajosos.

—¿Y la salida...?—objetamos.

—Ni que decir, que tuvo que ser con pasaportes falsos.

Negrín sonríe picaramente recordando sus peripecias y después de alzarse ligeramente las gafas, prosigue:

—En Montevideo me esperaba ya un representante de la Federación Deportiva de Buenos Aires, y éste me acompañó hasta la ciudad.

—¿...?

—Allí me protegieron mucho los buenos españoles refugiados. Entre ellos Antonio Maura y Guadalupe hacen una gran labor de españolismo. Yo he contribuido con todo entusiasmo en ello, particularmente en la organización de Falange Española en Argentina.

Tiene un grato recuerdo para todos los que allí sentían a España, especialmente para los dos compatriotas citados.

—En Buenos Aires, continúa, hay un gran sentido deportivo y la afición llegó a tomarme cierto cariño, a

pesar de mi breve estancia en uno de sus clubs.

—¿Y el Movimiento te sorprendió allí en Argentina?

El semblante de Negrín se ilumina con una llamada de entusiasmo y exclama:

—Así fué. Mi alegría fué infinita y tan pronto como encontré ocasión dejé mi contrato, que como ya creo que he dicho era ventajosísimo, y me vine a España.

—Tu emoción al llegar sería indescriptible.

—Algo imposible de contar. Entré en España con mi camisa azul e inmediatamente me puse a las órdenes de nuestros jefes para ir a las primeras líneas y volcar toda mi fe por España luchando en ellas.

Primero salí con la Falange que actuaba en Asturias, más tarde estuve con la de Villarcayo y luego en el frente de Santander.

Desde allí pasé con otros camaradas al frente de la capital y nos enrolamos en la Bandera de Madrid.

Nuestro joven deportista y admirable patriota, calla un instante repasando para sí las emociones de sus días de falangista en el frente de Madrid.

Tiene luego un ligero gesto de contrariedad por algo que nos quiere explicar y no llega a decirnos, y después, sonriendo, agrega:

—Ahora estoy en la Legión. Pertenezco a la trece compañía de la primera Bandera, y aunque estoy orgulloso de vestir la camisa legionaria llevo en el alma aún la de Falange.

Con motivo de las operaciones de estos días vino a nuestra ciudad con su Bandera, y hoy ha pasado por nuestro centro para saludar a sus camaradas y estar un rato entre ellos.

Durante nuestra charla, nos ha hablado algo de la actuación heroica de su Bandera en el sector del Tajo. Para ella tiene un juicio modesto y honroso que a él y al legionario que le acompaña les produce una satisfacción que ninguno de los dos ha sabido disimular y que yo no me privo del placer de transcribir:

—Nuestra Bandera es como las demás: sufrida, valiente, callada. Luchamos por España, y el honor de hacerlo nos satisface más que todas las menciones.

Acompañamos a nuestro simpático camarada y formidable deportista, caballero legionario, César Arias, y en la misma plaza de Zocodocer, bajo las ruinas del Alcázar, me despidió de él y estrecho su mano de falangista, de deportista y de patriota.

JUAN DE MATA

Boxeo

Selle, vence a Pancho Villar por puntos

Berlín.—El peso pesado español Pancho Villar, ha combatido en esta ciudad con el alemán Werner Selle. Después de un combate muy duro a la distancia de ocho asaltos, fué declarado vencedor el alemán a los puntos.

Para el campeonato alemán de los pesados combatieron Arno Koerblin, campeón de Europa de la categoría, y Vicent Hower. Triunfó Koerblin por k. o. al octavo asalto, conservando, por lo tanto, el título.

El campeón italiano Santa Deleo derrotó al alemán Ewin Ellein, en un combate disputado a la distancia de diez asaltos.

A la reunión asistió numerosísimo público, que salió complacido del espectáculo.

LOS CAMPEONATOS AMATEURS DE EUROPA

El campeonato de Europa amateur, que se desarrolla en el Teatro Puccini, se está celebrando con gran éxito.

Los resultados de la segunda serie fueron los siguientes:

Peso mosca: Eneckes (Hungría) bate a Braede (Bélgica) a los puntos.

Matta (Italia) bate a Lethinen (Finlandia) a los puntos.

Peso gallo: Sergio (Italia) bate a Ken (Irlanda) a los puntos.

Huzsconen (Finlandia) bate a Etter (Suiza) a los puntos.

Peso pluma: Gaspar (Rumania) bate a Doskocil (Checoslovaquia) a los puntos.

Cortonezi (Italia) bate a Heese (Alemania) a los puntos.

Peso ligero: Stepulun (Estonia) bate a Honnenzen (Bélgica) a los puntos.

Agre (Suiza) bate a Harangi (Hungría) a los puntos.

Peso medio: Chmilenski (Polonia) bate a Claeseus (Bélgica) a los puntos.

Peso semipesados: Ezymma (Polonia) bate a Jorgenslu (Holanda) a los puntos.

Andersen (Suecia) bate a Pietsch (Alemania) a los puntos.

Pesos pesados: Rurge (Alemania) bate a Lechner (Austria) a los puntos.

Lazzari (Italia) bate a Kuss (Checoslovaquia) a los puntos.

Lo que Paulino piensa hacer

En Lisboa quedó todo decidido para organizar en el Monumental Coliseo un combate a doce asaltos entre Uzcudum y un rival italiano o alemán, cuya figura aún no se ha determinado. Para este combate Paulino ha comenzado ya a prepararse debidamente. Tiene un grandísimo interés en patentizar de nuevo sus facultades de noqueador supremo y quiere, además, dado el fin económico de la pelea, traer para acá el éxito rotundo de su incondicional disposición.

Antes del combate de Lisboa, Paulino hará unas exhibiciones en Sevilla y Jerez de la Frontera, todo dedicado en absoluto a la magnífica obra de «Auxilio de Invierno».

FUTBOL

Ciriaco, el formidable bach del Madrid, entre nosotros

Eibar.—Ciriaco Errasti, jugador de fútbol internacional y defensa derecha del equipo Real Madrid, ha llegado con su esposa y sus dos hijos, gemelos, a esta ciudad, que es su pueblo natal.

Ciriaco había trasladado a su familia a Mundaca, y de este punto se trasladaba a Bilbao, para asistir a los entrenamientos que a diario hacían los jugadores de Euzkadi con vistas al encuentro que hace pocos días se celebró en París.

Ciriaco tenía esperanzas de poder llevar consigo a los suyos a París, para desde allí pasar a la zona nacional; pero un día antes del señalado para la partida de los jugadores, Ciriaco recibió un aviso en el que se le decía que en vista del poco entusiasmo que

había demostrado durante los entrenamientos se había decidido prescindir de él, y, por consiguiente, no partiría en dirección a París.

Ciriaco, muy apesadumbrado, quedó en Mundaca con los suyos, casi convencido de que no lograría nunca salir del territorio rojo. A los pocos días, nuestras tropas entraban en Mundaca y Ciriaco conseguía verse en territorio nacional con toda su familia, sin necesidad de hacer el viaje a París.

Ha vuelto a Eibar, y con gran sorpresa ha visto que su casa, situada en las proximidades de la fábrica Orbea, es uno de los contados edificios que se han salvado del criminal incendio de que los rojos hicieron víctima a la industriosa ciudad de Eibar.

Dos encuentros benéficos entre el Betis y el Sevilla

A beneficio de una entidad benéfica se celebrarán en Sevilla, los días 23 y 30 del actual, dos partidos de fútbol, entre el Betis y el Sevilla.

Los organizadores del encuentro están haciendo gestiones para que formen con los dos conjuntos los jugadores respectivos que se encuentran en los frentes de combate.

Del campeonato amateur del Celta

LOS CUARTOS DE FINAL

El pasado domingo, día 9, tuvo lugar en Vigo la primera jornada de los cuartos de final, con el campeonato amateur organizado por el Celta.

El resultado de estas interesantes competiciones deportivas fué el siguiente:

El Comesaña, en un partido en el que la desgracia acompañó al Peña Colón, batió a éste por tres a uno.

El Deportivo de Coya, en interesante match, del que resultó lesionado el defensa Alvarez de

su contrincante, venció al Bella Vista por dos a cero.

De todos los encuentros del día, el más importante fué el Peñasco-Betis. En un reñido combate, que fué una exhibición de buenas jugadas, el Peñasco, a pesar de la gran resistencia del Betis, derrotó a éste por dos a cero.

Ciclismo

En Vigorelli se clasifica en primer puesto el italiano Canazza

Milán.—En el velódromo de Vigorelli se ha corrido la prueba ciclista de medio fondo en dos pruebas, «Premio de la Ascensión», que ha dado como vencedor al italiano Canazza.

LA XXV VUELTA A ITALIA

Milán.—El sábado han dado comienzo las pruebas de la XXV Vuelta a Italia que, organizada por la "Gazzete dello Sport", constituye la más interesante competición ciclista italiana.

Este año se espera la Vuelta con gran interés por los aficionados italianos que esperan la demostración en ella de una neta superioridad del ciclismo de su país.

Este año han creado grupos de corredores libres junto a los de las marcas ciclistas. Dichos grupos, constituidos bajo los auspicios de periódicos y sociedades deportivas, constituyen una interesante novedad, que dará un gran realce a la carrera, pues los componentes de estos grupos, animados por su afición y por el deseo de destacarse, aportarán, sin duda, a la prueba un interés del que en muchas ocasiones ha estado desprovista.

Bruno Roghi, director del diario, organizador de la Vuelta, está siendo objeto de felicitaciones por su feliz iniciativa.

El "Giro" comprende este año un recorrido de 3.808 kilómetros, con 23 etapas cada una, de las cuales constará aproximadamente de 165 kilómetros. Han tomado la salida 63 corredores, de los cuales 35 son libres y los restantes están distribuidos entre cuatro grandes manos ciclistas.

LA PRIMERA ETAPA DE LA XXV VUELTA A ITALIA

Se ha corrido la primera etapa de la Vuelta a Italia de la cual ha resultado vencedor una media horaria de 37'72" kilómetros.

La clasificación de la primera etapa ha quedado de la siguiente forma:

Primero.—Troggi-Nello, los 165 kilómetros, en 4 horas, 22 minutos, 22 segundos.

Segundo.—Un pelotón en el que están Barral, Olmo, Cimatti y Camuso.

Tercero.—

Cuarto.—

Quinto.—

Sexto.—

Séptimo.—

Octavo.—

Basket-Ball

LA CLASIFICACION DEL CAMPEONATO EUROPEO

Lituania, campeón

Celebrada la final de este campeonato por los equipos de Italia y Lituania, ha resultado vencedor este último.

Primero.—Lituania.

Segundo.—Italia.

Tercero.—Francia.

Cuarto.—Polonia.

Quinto.—Estonia.

Sexto.—Letonia.

Séptimo.—Checoslovaquia.

Octavo.—Egipto.

Anúnciate en

IMPERIO

Natación

La pequeña Sorensen bate un record mundial

En Copenhague, durante un festival de natación, la joven danesa de doce años, Sorensen, que participó en la Olimpiada de Berlín, ha batió la marcha mundial de 500 metros, brazas, estableciendo el tiempo de ocho minutos, un segundo y nueve décimas.

Automovilismo

VON STUCK Y CARACIO- LA EN LOS ENTRENAMIENTOS DE TRIPOLI

Con un tiempo espléndido y sobre un circuito muy bueno, ha tenido lugar el primer entrenamiento con todos los concursantes.

Auto Unión y Mercedes, conducidos por Von Stack y Caraciola, dan la vuelta más rápida, que la efectúa el primero en 3

minutos, 24 segundos, 96-100, con una media horaria de kilómetros 230'993, y Caraciola, en 3 minutos, 24 segundos y 99-100, con una media horaria de kilómetros 230'060.

Ambos baten el record del año anterior establecido por Varzi con 227'385 kilómetros.

Por lo que se ve por los entrenamientos, la lucha se entablará entre los equipos alemanes, pues los coches italianos son inferiores. Los nuevos Alfa Romeo no estarán preparados hasta el mes de julio.

LA SELECCION ALEMANA EMPATA CON EL CITY

Duisburgo.—Ante 40.000 espectadores se celebró el anunciado encuentro internacional entre una selección alemana y el equipo inglés Manchester City.

El encuentro, que no fué muy interesante, terminó con empate a cero.

Probablemente el domingo 16 no haya encuentros de este torneo, pues se anuncia para dicho día un partido entre el Celta y una importantísima selección militar de Pontevedra, en la que figurarán destacados elementos del mundo futbolístico nacional.

Tennis

ALEMANIA VENCE A AUSTRIA

Se ha celebrado la primera jornada de los matches entre Alemania y Austria.

Los resultados han sido los siguientes:

Henkel (Alemania), bate a Barowski (Austria), por 6-1, 6-4, 6-1.

Von Cramm (Alemania), bate a Von Metaxa (Austria), por 6-3, 6-4, 6-3.

Después de la primera jornada, Alemania gana por 2 a 0 a Austria.

La segunda jornada se jugará mañana.

La crisis industrial y agrícola en la Unión Soviética

EL RENDIMIENTO MÍNIMO SIGUE UNA BAJA REGULAR DE 2.000 TONELADAS POR DÍA

Los funcionarios del Catastro tienen que inutilizar, bajo el título de bosques y pantanos, miles y miles de hectáreas cultivables

Informaciones de los diarios de Moscú

EL FRACASO ECONOMICO DE LA INDUSTRIA SOVIETICA

Está fuera de todo género de duda que la U. R. S. S. atraviesa una fase en su economía de gran crisis. Crisis que en la industria puede ser aminorada aparentemente, pero que se presenta con todos sus caracteres alarmantes en la agricultura. Y no es que esta enorme amenaza que se deja sentir en la economía soviética sea una quimera de los "fascistas", sino que es de los mismos diarios de Moscú, en los que se puede comprobar.

"Za Industrialisatziou", del 24 de marzo, afirma que el plan de 1937, que hubiera debido ser ejecutado a 21 y medio por 100 en el 20 de marzo (para un período representante 21 y medio por 100 de los 365 días del año), no ha alcanzado más que el 18 y medio para el carbón, el 17 y 1/10 para el petróleo, el 18 y 3/10 por 100 para la fundición, el 12 y medio por 100 para las locomotoras y el 12 y medio por 100 para las máquinas industriales. En relación con las cifras del año pasado en la misma fecha, la disminución es menos sensible, pero no por eso deja de ser menos significativa.

Nosotros estamos lejos de sentir este optimismo solemne, al cual nos habían habituado los diarios soviéticos. Un viento de pánico sopla por las salas de redacción. He aquí, por ejemplo, los títulos de algunas editoriales del "Zao Industrialisatziou" durante la primera semana de abril: "Los frutos de la burocracia. ¿Se va a decidir el transporte del carbón? La innoble mentira de los dirigentes de la fábrica "Proletario Rojo". El descuido imbécil de un director de fábrica de Voroshilovgrad. ¿Es un error o un acto de sabotaje? Pongamos un poco de orden en el Donbass", etc., etc.

EL FRACASO DEL STAKHANOVISMO Y LA ESTRATEGIA DE LAS MINAS DONBASS

Naturalmente, es esto lo que descubrirá a los "responsables" de estos defectos industriales, y la caza de los "sospechosos" se organiza en el territorio. En su celo, desenmascarar a los "traidores", "Za Industrialisatziou" del 24 de marzo llega a revelar los muy ingenuamente el truco Stakhanov, a confesarnos cómo se obtiene un "medio stakhanovista". El artículo lleva por título: "Bolcheviques del partido y sin partido: no se puede continuar trabajando como hasta ahora. ¿Vais a decidirlos a ejecutar el plan?".

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos

LUIS GARCIA PATO

Casa Central y Despacho: Corredora San Francisco 29
Sucursal: San Francisco, 15 - Teléfono num. 126

TALAVERA

LA GALLETA "María Olibet" ES LA MEJOR

Y es aquí donde leemos:

"Estos últimos días, la producción del Donbass ha bajado en términos inadmisibles... Ningún trust ha ejecutado su programa... De día en día, la calidad del trabajo disminuye... Los dirigentes de los trusts no hacen nada... Y el ejemplo más rotundo que reina en el Donbass es proporcionado por la mina número 8 de Korsounovsk, que ha organizado el 20 de marzo una jornada stakhanovista". El rendimiento ha sido de 1.120 toneladas (160 por 100 del plan), pero el 21 de marzo esta cifra bajaba a 570 toneladas y el 22 de marzo no era más que de 653. Esta caída no se explica más que por el sistema de mentira desplegado y que ocupa un puesto de honor en la administración de esta mina. La explicación del "record" del 20 de marzo es sencilla: Se había acumulado en días precedentes, en las galerías, grandes cantidades de carbón extraído de antemano, y el 20 de marzo, "jornada stakhanovista", ha bastado con evacuar este carbón como si hubiera sido extraído en el mismo día.

Y la encuesta periodística sigue con esta frase concluyente: "Salvo en el "trust Djerjinsky", en donde el plan es ejecutado, el carbón contiene el 22 por 100 de las materias no inflamables."

LOS OBREROS RUSOS HUYEN DE LOS CENTROS MINEROS

"Za Industrialisatziou" vuelve sobre el mismo asunto el 29 de marzo.

"A pesar del mejoramiento

Vicente Sánchez

Despacho de semillas
SEMILLA DE ALFALFA
-- Precios económicos --
CUATRO TIEMPOS, 2
TOLEDO

HOTEL

La Española

Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

Pedraza y Fernández

Bar CENTRO

Plaza del G. Franco
TALAVERA

de la herramienta técnica, las inundaciones de las minas de Donbass han llegado a ser cada vez más frecuentes... Por todas partes, el desorden es espantoso... El rendimiento sigue una baja regular de 2.000 toneladas por día... Desgraciadamente, en las demás regiones hulleras no se trabaja mejor. En el Ural y en Siberia, el porcentaje de ejecución del plan no pasa del 78 por 100."

El 20 de abril, "Pravda" se ocupa a su vez del Donbass, en donde a pesar de todas las amenazas y de todas las adulaciones, las cosas no se arreglan.

"La causa del desastre de Donbass está en que los obreros no permanecen lo debido. ¿Y por qué huyen de este centro minero? ¿Por qué buscan empleos mejor remunerados y más tranquilos? ¿Por qué los jefes de Donbass se permiten tratar a los obreros de una manera inadmisibles? Los obreros han perdido toda esperanza de ver respetar el contrato de trabajo colectivo y los Reglamentos de higiene y seguridad. Los salarios son pagados con diez o quince días de retraso... Entre los fugitivos, los stakhanovistas no son los menos numerosos.

EL EXCESO DE LAS BUROCRACIAS

EL SALARIO EN RUSIA HA EXPERIMENTADO UNA BAJA DEL 26 POR 100

Digamos a este respecto que se ven aparecer en las columnas de los diarios soviéticos anuncios redactados por los directores de fábrica, quienes para ofrecer el embaucó enumeran las ventajas especiales que sus trusts están dispuestos a conceder a los trabajadores. Esto es la negación del comunismo.

Las bajas de salarios que existen en la Unión Soviética, es la consecuencia lógica de los defectos económicos del bolchevismo. "Za Industrialisatziou" conviene en ello en un artículo publicado el 30 de marzo, y que lleva por título "El barrio de los holgazanes".

En la industria de la construcción, especializada en la edificación de edificios públicos, no se llega apenas al 50 por 100 de lo marcado en plan. Los jornales de los obreros especializados han bajado, en relación con el año 1936, de 53 rublos a 40.

"La comisión de control ha descubierto que la organización de trabajo es tan mala en este ramo que el 25 por 100 de la mano de obra está inutilizada. Por el contrario, existe el 52 por 100 de los empleados en oficina de demasía. Estos defectos de organización cuestan al Estado 10.300 millones de rublos anualmente. En todas las construcciones, el cemento brilla por su ausencia. En cuanto a los planos, no tienen más que un interés puramente teórico y no contiene más que cifras fantásticas..."

Otro ejemplo proporciona el mismo diario, y es un ataque despiadado al régimen soviético.

"La cifra de Oufa había sido concebida para producir 70.000 motores por año a partir de 1934. Esta fábrica ha costado más de 100 millones de rublos. Ahora bien, en 1934 ningún motor terminado salió de la fábrica; en 1935 no se construyeron más que 5, y en 1936, 32.

El plan fijado para el presente año comprende la construcción de 3.000 motores, que no serán de ningún modo terminados.

LA CRISIS AGRICOLA

HAN QUEDADO SIN SEMBRAR 6.041.000 HECTAREAS DE TERRENO EN RELACION CON EL PASADO AÑO

Nos falta ahora recordar la huelga de las siembras, que pone en peligro la recolección de 1937. Las advertencias del número de "Pravda", correspondiente al 20 de marzo, no han sido escuchadas, puesto que "Izvestia" lanza un nuevo llamamiento:

El muy buen tiempo, tan favorable a los trabajos del campo, no ha sido aprovechado. Los "ritmos" de siembra están por debajo de todo. En todo el conjunto de las tierras de la Unión Soviética, 2.227.000 hectáreas solamente han sido sembradas en contraste con las 8.268.000 que fueron sembradas el año último en la misma época... Y, sin embargo, cuánto discurso no hemos oído en el transcurso del invierno sobre la "emulación socialista". Curiosa emulación, en verdad, que asigna como principio las cifras más bajas..."

Se extiende sobre detalles que resultarían enojosos, y nombra a los camaradas responsables, que van a pagar con su vida la revuelta de los moujiks contra los tiranos.

El 3 de abril, también "Izvestia" nos advierte que si se continúa efectuando las siembras con la misma cadencia, en las provincias del curso medio del Volga y de la Siberia Oc-

Bebidas y Comidas

San Luis

San Francisco, 26 (bis)
TALAVERA

Tomás Sierra

1.ª Casa en lanas, cazadoras, camisas, calcetines
Extenso surtido en perfumería
Comercio, 5 al 11. - Toledo

Café "Nueva España"

El más popular de Toledo

Discos "COLUMBIA"

Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados

Viuda de HELIODORO MARTIN

Comercio, 48 - TOLEDO

Casa MONTERO

TEJIDOS, PAQUETERIA Y ULTRAMARINOS

Plaza de París, 4 LEGANÉS

Recargo del 10 por 100 para el Subsidio pro-combatientes

Exija la entrega de los tickets del Subsidio pro-combatientes que correspondan al importe de su compra o consumición, cuyo producto se destina a engrasar el fondo de pensiones a las familias necesitadas de combatientes en el frente.

Al recibir los tickets cuide de inutilizarlos al momento, en evitación de que gentes poco escrupulosas puedan utilizarlos nuevamente.

Denuncie ante las Autoridades o sus Agentes a quienes olvidando sus más elementales deberes de ciudadanía no cooperen a esta obra de justicia y patriotismo.

Las infracciones que se observen, tanto por parte del vendedor como por el consumidor, serán severamente sancionadas.

cidental, nunca se podrá comenzar a sembrar antes de la época de la recolección.

LAS ESTADISTICAS CATASTRALES INUTILIZAN DE UN PLUMAZO MILLARES Y MILLARES DE HECTAREAS

Por último, el mismo diario, en su número del 6 de abril, descubre otro truco, el de los funcionarios del Catastro que, aterrizados por el retraso de la siembra, han hecho desaparecer de los registros las tierras laborables, antes que declarar que no han sido sembradas.

Se descubren cosas verdaderamente misteriosas. Centenas de millares de hectáreas se volatilizan y ni un día pasa sin que un telegrama procedente de las provincias del Oeste nos señale la desaparición de tierras cultivables. En los veinticinco distritos del Oeste, 112.369 hectáreas se han desvanecido. Cuando tienen un poco más estrecha la conciencia, los funcionarios se contentan con transformar el terreno cultivable en bosques o en pantano. Se nos afirma que el administrador de finanzas de los marada Matieransky, ha tenido las frases siguientes para los ingenieros del Catastro:

"Habéis inscrito pocas tierras en los estados de bosque y pantano. Esto no puede continuar como hasta ahora. No habéis puesto más que 100.000 hectáreas. Era preciso incluir 200.000. Con esta cifra, al menos, se daba la sensación de haber ejecutado el programa de siembra del año."

TODO ESTO AFIRMA LA PRENSA DE STALIN

He aquí lo que nos dice la Prensa de Stalin: "Todos estos requisitos motivan y justifican la desgracia de innumerables funcionarios. Pero si les ocurriesen normalmente, si la economía fuese próspera, la Prensa soviética no tendría necesidad de desmentir diariamente los himnos victoriosos que suenan sobre este país en el extranjero los dóciles muñecos de Stalin. El dictador rojo se ha dado cuenta de que en su país no podían continuar así las cosas.

Desde largo tiempo, los métodos han empezado a evolucionar y los principios marxistas han quedado relegados a los museos y bibliotecas. Se elimina ahora, después de las ideas, al personal de la revolución. Al nombre de bolchevismo—el vo-

Lamentables noticias falsas

(O. R.).—La diarias afirmaciones de pretendidas crueldades alemanas en la Guerra Civil Española, se van recibiendo en Alemania con creciente indignación. A la noticia de que aviones alemanes habían destruido la ciudad vasca de Guernica y habían ametrallado desde el aire a mujeres y niños sigue poco después la del desembarco de 1.500 alemanes en la costa vasca para auxiliar a Franco. Estas dos falsas noticias no proceden de parte de la España roja, sino que son de la Agencia Oficial inglesa Reuter. En Alemania ha producido extraordinaria extrañeza que esta Agencia propague noticias que, por su falsedad, pueden considerarse como documentos para envenenar con toda intención las relaciones entre los pueblos. En pocos días, y en ambos casos, se ha puesto en claro la absoluta falsedad de las noticias.

Después de la toma de la ciudad de Guernica por las tropas de Franco, numerosos periodistas de todos los países, se han podido convencer de que Guernica no ha sido destruida a fuerza de bombas, sino que fué incendiada por los rojos mismos, empleando sus viejos procedimientos. En el supuesto caso del desembarco de alemanes ha publicado la misma Agencia Reuter, horas después, un "dementi", aunque antes había dado la noticia como oficial. El objetivo de estas continuas falsas informaciones—se piensa en Alemania—es atemorizar a la población inglesa con el peligro de los ataques aéreos. Se quiere justificar la necesidad del armamento inglés, para que el pueblo esté dispuesto a pagar los gastos de él. En Alemania se comprende perfectamente que el Gobierno esté preocupado por la resistencia que los planes de financiación del armamento han encontrado en el público inglés. Pero se considera como un juego sumamente peligroso vencer la resistencia del pueblo con una propaganda sin ejemplo y sin asomo de verdad.

cabulario es lo único que ha quedado intacto—se caza a los bolcheviques, y el gran acceso de sinceridad de la Prensa, del que nosotros acabamos de dar cuenta, concurre también, como los procesos trostkistas, y la inutilidad de la G. P. U. en la gigantesca obra de depuración que Stalin persigue sin desfallecer. La experiencia comunista se liquida.

P. A. C.

Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejidos, Lanería y Camisería.

Ultimas novedades en Crespones lisos y estampados.

Unica Casa en labores de Lagartera

Comercio, 21, TOLEDO

Suscribete a IMPERIO

Anuncio

En atención a las circunstancias, y especialmente a la carencia de lugar apropiado para que pernocten los ganados, el Excmo. Ayuntamiento ha acordado la supresión en el año actual, de la feria de ganados que había de tener lugar en los días 15 al 18 del presente mes, celebrándose solo el mercado que corresponde al primero de los citados días.

Lo que se hace público para general conocimiento, y en evitación de los perjuicios que pudiera originarse a los que proyectaran concurrir a dicha feria.

Talavera de la Reina 5 de mayo de 1937,
El Alcalde presidente de la C. Gestora.

CONDE DE PEROMORO

Semblanzas legionarias

El novio de la muerte

...Y empezó la lucha. En lo más recio de ella, cayó junto a mí un legionario, no importa su nombre, bástenos saber que era un legionario.

La palidez de la muerte apoderábase de aquel rostro juvenil y expresivo que momentos antes viera yo lleno de fe y vida. Me arrodillé junto a él, no para prodigarle consuelos que de estos no necesitan los elegidos por Dios para la salvación de España, sino papos del bienestar que en vida deseó que abandonaba.

Sus labios, exangües, quisieron articular unas palabras que no salieron, pero sus ojos, en un elocuente centelleo de sus pupilas, me indicaron su guerra, haciéndome aquella mirada emisario de aquel compañero cuya alma volaba en por del bienestar que en vida deseó su espíritu.

Al exhalar el último suspiro, cerré piadosamente sus ojos, y después de elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma, me apoderé del objeto que por indicación suya debía conservar, no sabía entonces para qué fin. Momentos después lo supe, cuando de uno de sus bolsillos extraje un paquetito en cuyo sobre escrito aparecían manuscritas estas palabras: "Para mi idolatrada Mary, después de mi muerte".

El contenido de aquel sobre era un relato sucinto de las desdichas de un hombre a quien la fatalidad privó de esa sana felicidad que deben gozar los buenos, pues su vida desde la iniciación del Movimiento fué un cúmulo de sufrimientos, en el que en cruenta lucha pugnaban por sobreponerse dos sentimientos, a cual más nobles: ¡La Caridad y el Amor!

Prolijamente transcribir el manuscrito de aquel mártir, y por ello, sólo esbozaré, a la ligera, lo más saliente de su contenido, para que el postrer sentir de aquel corazón lacerado llegue a la mujer que supo, tal vez sin quererlo, dar con su amor un mártir a la Patria.

En la vida de aquel hombre hubo por espacio de varios años una mujer a quien amó con locura mientras en ella vio la solicitud amante de la esposa, trocándose más tarde ese amor en un desprecio tal, que solo otro amor, el filial, pudo contener el espíritu indomable de aquel hombre para vivir con su honor mancillado; mas el destino que se complace en jugar con las almas, puso en su camino al estallar el Glorioso Movimiento Nacional, y cuando en dulce y voluptuoso maridaje con la Muerte, buscaba en las filas de la Legión a su nueva desposada, otra mujer, que le hizo soñar con una quimera espiritual tan sublime, que por una sola vez, la última, bendijo a la veleidosa fortuna que le proporcionaba aquel dulce amor, y solo vivió para dedicarse por entero a levantar en su corazón un altar, donde poder venerar con pasión delirante a aquella mujer todo espíritu, todo corazón y bondad, que le proporcionaba las mejores horas vividas en su malhadada existencia.

Pero su esposa espiritual, la Muerte, celosa de aquel nuevo amor que despertaba en él una deidad terrena, quiso con ambición implacable cortar el dulce sueño del legionario y segó su vida en flor, cuando con loco frenesí corrí a romper el compromiso adquirido, venciendo a la propia Muerte.

En otra parte del manuscrito, había estampada a unas palabras, que reflejaban la caridad que su corazón albergaba, pues en frases sencillas, faltas de estilo, pero admirables en la forma, perdonaba a aquella otra mujer sus errores o sus maldades y la deseaba toda la felicidad de que él en vida careciera.

En ese sencillo relato se refleja el sentir de esa hermosa canción legionaria de "El Novio de la Muerte" y al igual que este legionario cayó en brazos de la Parca, en cumplimiento del pacto que espontáneamente hiciera, caen cuantos en esta invicta Legión aspiran a darle darlo todo por España, en un gesto leal y noble.

Escribo estas líneas, solo para decir, o mejor dicho, para que sepa la mujer por quien vivió aquel, desdichado sus últimos meses, que aquel hombre llevó envuelto en su último suspiro su recuerdo hacia ella, recuerdo que ni aún la propia muerte pudo borrar.

Yo creo haber cumplido la misión que se me encomendara ante la imposibilidad de hacerlo personalmente y sólo le pido una oración por el que hasta en los últimos momentos de su existencia, supo corresponder al inmenso amor de Yuncos y mayo de 1937. su idolatrada Mary.

POLVORILLA.
(Legionario)

Nuestra artillería bate los barrios de Bilbao

Salamanca, once mañana. — A consecuencia del avance realizado por nuestras fuerzas durante estos últimos días, ha quedado ocupada la segunda línea del sector de Bilbao. Nuestras baterías baten eficazmente el cinturón de hierro y los barrios de Bilbao. La aviación ha causado daños irreparables.

Han bastado únicamente dos días para que quede limpio de enemigo en gran parte todo este frente.

En las montañas de Amorebieta fueron rechazados varios ataques enemigos, que intentaban reconquistar las posiciones recientemente perdidas. Se calcula que el número de muertos causados al enemigo en las recientes derrotas se elevan a quince mil, contando los heridos. (De nuestro servicio especial.)

Un navío soviético transformado en crucero para los rojos de España en Méjico

París.—El "Excelsior" da cuenta de que en un arsenal de la ciudad de Veracruz se ha transformado, por orden del ministro de la Guerra de Méjico, un vapor soviético, en crucero auxiliar, destinado a los rojos españoles.

ULTIMA HORA

Calma en el frente de Madrid

Avila, 14.—En nada se ha turbado hoy la tranquilidad en los sectores del frente de Madrid y en los de la Sierra, que abarcan la División de Avila.

Ha sido un día completamente tranquilo. La jornada ha llegado a su término sin que las armas de guerra hayan funcionado realmente. Tan sólo ligerísimos tiroteos al lado de una y otra posición y cañonazos contadísimos y espaciados.

Desde hace unos días venimos viendo la inactividad a que se han entregado las baterías artilleras de los rojos, emplazadas en Madrid. Antes no cesaban en su brutal tarea de hostilizar prescindiendo de objetivos militares los pueblos reconquistados para España en los alrededores de Madrid. Durante estos últimos días, esta inactividad se acentuó progresivamente, hasta el punto de poder afirmarse que los cañones rojos apenas usaban ya contra nuestras líneas, y probablemente se tratará de algo pasajero, pero lo cierto es que hoy como en los días pasados casi no se ha oído sonar la artillería de los rojos. La nuestra, sin embargo, no ha cesado de castigar con magnífica precisión aquellos lugares que los rojos emplean para finalidades de índole militar. De todas formas y como bien puede comprenderse, también esta acción de nuestros artilleros ha sido también limitada durante estos días.

Pero si los proyectiles no van y vienen con abundancia de unas trincheras a las otras, no todo es calma. En estas jornadas de mayor reposo bélico, los tiros son reemplazados por palabras y los fusiles por altavoces, y en esta guerra hecha a gritos, como en la otra, cuajada de ruidos ásperos, llevan también la iniciativa y el triunfo nuestros soldados, y desde nuestras trincheras se les dice a los rojos cuánta es la paz y la tranquilidad y el orden que existen en las ciudades y lugares reconquistados para España.

Se les dan a conocer las aspiraciones y propósitos y realidades de la España que renace, y hay que anotar una significativa evolución en la actitud que, frente a estos alegatos han adoptado los milicianos, que se hallan en las trincheras rojas.

Antes, apenas si nuestra gente se podía hacer oír. En cuanto funcionaban nuestros altavoces o se pretendía hacer alguna reflexión a los soldados rojos, comenzaban a cantar "La Internacional" u otros himnos cargados de odio o a dar vítores a Rusia. Pero últimamente, el ambiente ha cambiado de un modo harto notable.

Ya nuestras palabras llegan

Misa en sufragio de los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de a Cabeza

Córdoba.—En la mañana de ayer se ha celebrado una Misa en sufragio de los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Asistieron a ella cuatro supervivientes que han logrado escapar de esos criminales marxistas.—(De nuestro servicio especial.)

sin tantas dificultades al campo rojo. Se guarda allí un prudente y significativo silencio. No se oyen ya las mismas blasfemias y la algarabía de tiempo atrás, y si los gritos de viva España que lanzan nuestros soldados no son repetidos en el otro campo, tampoco surgen las imprecaciones y brutalidades de ocasiones pasadas.

Lo más que se atreven a decir es que tardaremos entrar en Madrid algunos meses todavía. Es decir, dan ya por admitida la rendición, pero

quieren consolarse pensando en que no será inmediata. El consuelo, como se ve, es bien pobre. No son ellos la única parte que tiene que decidir sobre la conquista, sino que hay que contar con otras voluntades.

Madrid será nuestro, a pesar de la decisión de los rojos; de ello se encargarán nuestros soldados en el momento que reciban la orden de cambiar las palabras por fusiles y los altavoces por bombas de mano, y ello llegará a su debido instante.—LOGOS.

FRENTE DE VIZCAYA

Brillantísima actuación de la artillería y aviación

Nuestros cazas ametrallan a los rojos volando a 50 metros de altura

Durango, 14 (once noche).—La tan cacareada línea defensiva de Bilbao ha comenzado a hablar con un lenguaje, pero inmediatamente se le ha dado la respuesta adecuada y se le ha tapado la boca. Primero con la toma de los agrestes picachos del Sollube y después con la conquista del espinado Vizcargui.

Nos encontramos ya cara a cara de las fortificaciones que distan poco ya las posiciones. Han querido hacer como un cinturón de hierro que defienda a Bilbao, pero ni siquiera en las operaciones de las construcciones defensivas han realizado los rojos la menor innovación. Se ha llamado a esta línea la línea Maginot, si éste no hubiese construido sus fortificaciones que dió su nombre hace unos años la célebre línea defensiva que varía el nombre línea Auvirre de la frontera franco-alemana.

El caso es que la línea está ya dominada por nuestros cañones desde todas partes. Los rojos, para dar señales de vida, comenzaron a disparar contra el Vizcargui y contra la carretera de Durango a Guernica por Mendaca, en cuyas proximidades han creído localizar alguna de nuestras baterías. Ayer dispararon varios cañonazos sobre la carretera y ninguno de ellos hicieron blanco en nada que remotamente pudiese constituir un objetivo militar.

Hoy han repetido el cañoneo y yo personalmente vi cómo los proyectiles se estrellaban en un barranco a bastante distancia de los objetivos militares, pero había que replicar a la insolencia de los rojos y comenzó a hacerlos una de nuestras baterías, que concentró sus fuegos en los pinares de San Martín. Constituyó un espectáculo magnífico contemplar la exactitud de nuestros disparos. Nuestros mejorables artilleros nos proporcionaron una excelente ocasión para comprobar su magnífica técnica que dé toda suerte de elogio. Ni una sola de las granadas dejó de llegar a su blanco con una precisión verdaderamente matemática.

Los rojos que se habían hecho fuertes en un caserío en las proximidades del pinar. El primero de nuestros cañonazos del 15,5 dió de plano en los parapetos. Volaron por los aires cascos guerreros y piedras y en el parapeto se abrió un enorme boquete. Todos los disparos daban exactamente en el parapeto en el cual fueron dejando huellas profundas. El tejado de la casa recibió también un proyectil de

nuestras baterías y se incendió rápidamente. De la misma manera se incendiaron también los pinares de San Martín y de este modo se ha establecido una barrera entre la línea roja y nuestras posiciones de Urrimendi. Es un reducto menos que queda a los rojos.

Tres escuadrillas de caza nacional enfilaron hacia San Martín y no sólo ametrallaron a los rojos, sino que lanzaron pequeñas bombas desde alturas menores de cincuenta metros.

Movía a risa contemplar la reacción del enemigo. Muchos milicianos corrían a la desbandada, otros disparaban sus fusiles y ametralladoras para amenazar a nuestros pilotos, pero nuestros aviones descendían cada vez más y ametrallaban a los marxistas.

Sin embargo, la mejor respuesta de la tarde a la insolencia de los rojos la dieron cuatro o cinco escuadrillas de trimotores, que tomaron la dirección de la costa. Luego de vigilar el Sollube, se encaminaron hasta las líneas del Gallo e inmediatamente se pudo contem-

Los rojos intentan atacar en el sector del Jarama

Frente de Madrid.—La jornada del día de ayer transcurrió con tranquilidad en este frente. Únicamente en el sector del Jarama, una concentración enemiga intentó atacar siendo valientemente rechazada causando algunas bajas.

En el sector de Toledo, varias escuadrillas de caza y bombardeo descargaron gran cantidad de metralla sobre el campo enemigo destruyendo una concentración enemiga de caballería (De nuestro servicio especial)

plar una serie de continuas explosiones que indicaban las posiciones enemigas. Daba la impresión de haberse abierto numerosos volcanes que lanzaban al aire grandes bloques de piedra y densa humareda. La insolencia roja tuvo, pues su adecuada respuesta.

Volieron todos los aparatos, menos dos, que enfilaron hacia los picachos de Jata. Volaron sobre ellos después de hacer un reconocimiento y arrojaron numerosas bombas que determinaron en incendio de los pinares. Los milicianos rojos tuvieron que desprenderse precipitadamente por la pradera, porque los resultados imposible mantenerse por más tiempo en los pinares, pero Jata está ya sentenciado.

A pesar del estado del tiempo, la línea de la costa se va ensanchando, mientras tanto que el desenlace de la requiblueta de Ezukadi está ya próxima.

Por lo que he visto, por lo que me han contado y por lo mucho que me reservo, estoy seguro de que muy pronto habrá materia abundante para muy interesantes crónicas.—LOGOS.

El truco de la exposición de arte español en París

"Le Temps" del día 12 publica lo siguiente: "El ministerio de Educación Nacional publica que han terminado las negociaciones entabladas por iniciativa del señor Jean, hoy ministro de Educación Nacional entre la dirección de los museos nacionales y la del Museo del Prado; que es inminente la firma de un contrato, según el cual la Dirección del Museo del Prado va a presentar a la Dirección de los Museos nacionales, sus obras maestras de arte español. Estas serán expuestas próximamente en París, en las salas del Louvre."

La anterior noticia confirma cuanto hemos venido diciendo sobre el transporte y manipulación escandalosas que vienen

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera

realizándose en las obras del Museo, patrimonio artístico de España con el que hoy trafican los rojos que, después de haber consentido la salida de muchas obras con dirección a Rusia, terminan su infame manipulación enviándolas a París en condiciones que no se dicen, pero que no es difícil suponer conocido el desprecio con que tratan y dilapidan el tesoro artístico nacional.

Se destruye una concentración enemiga del centro de Madrid

Madrid, doce noche.—Nuestras fuerzas pudieron observar en el día de ayer la formación de una intensa concentración en el centro de Madrid.

Nuestra artillería la bombardeó eficazmente, destruyéndola. Dicha concentración marchaba, al parecer, en dirección al Jarama. (De nuestro servicio especial.)